



# Ljubljanska banka

# nadaljuje tradicijo GORENJSKE KREDITNE BANKE

LETO XXVI. — Številka 18

**Glavni urednik:** obšč. konference SZDL  
Jesenice, Kranj, Radovljica, Šk. Loka  
in Trzin — Izdaja CP Gorenjski tisk  
Kranj. Glavni urednik Anton Miklavčič  
— Odgovorni urednik Albin Učakar

# GLAS

KRANJ, sreda, 7. 3. 1973  
Cena 70 par

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik.  
Od 1. januarja 1958 kot poltednik.  
Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko.  
Od 1. januarja 1964 kot poltednik.  
In sicer ob sredah in sobotah.

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

# Ob letoš- njem 8. marcu

Letošnji 8. marec praznujemo v času velike politične aktivnosti in prizadevanj vse družbe, da usmeri svoje napore in prizadevanja za stabilizacijo gospodarskih gibanj. Zaradi tega tembolj ne bi smeli pozabiti revolucionarnega pomena ob praznovanju 8. marca, saj prav ob tem prazniku žene potrjujejo svojo politično zrelost.

V preteklosti je mednarodni dan žena pomenil vedno izraziti politični oziroma borbentni dan, saj so se žene vključevale tam, kjer je bilo najbolj potrebno — na političnem ali gospodarskem področju, ali pa v bližnji preteklosti v NOB.

Ze dalj časa ugotavljamo in poudarjamo, naj bi 8. marec vsebinsko obogatili in s tem nadaljevali tradicijo ženskega gibanja. Zato pozivamo, naj 8. marec ne bo samo enkratna priložnost v letu, ko z bolj ali manj reprezentančnimi praznovanji — darili spomnimo javnost na vlogo ženske v družbi, na njen delež v družbenem in proizvodnem delu, na njeno vzračšenost s samoupravnim sistemom, njeno večkratno obremenitev, na podružabljanje nekaterih družinskih funkcij itd. O problemih, ki se posebno prizadenejo žensko, je potrebno razmišljati skozi vse leto. Le tako bo 8. marec glede na svoje poreklo resnično revolucionarni praznik družbeno angažiranih Jugoslovanek, Slovenk, delavk, samoupravljavk. Uvajanje delegatskega sistema je priložnost, da se žene vključujejo bolj kot doslej v družbeno-politično življenje oziroma da bodo v večji meri prisotne pri odločanju o vseh družbenih problemih.

Predstavniki občinskih konferenc SZDL Gorenjske smo se dogovorili, da v smislu omenjenih dejstev usmerimo naša prizadevanja v to, da bo praznovanje 8. marca imelo resnično vsebinsko obeležje. Tako v okviru regije organiziramo posvet o nekaterih aktualnih vprašanih družbenega položaja žensk. Če imamo pred očmi samo dejstvo, da je od vseh zaposlenih na Gorenjskem 47,2% žena, kar presega republiško povprečje, z druge strani pa podatek, koliko malo je žena prisotnih v vseh organih odločanja, nam že samo to dejstvo nakazuje smer našega delovanja v bodoče. Zeleni bi tudi predlagati delovnim organizacijam, da praznovanje 8. marca obeležijo s praznovanji, da pa morebitna denarna sredstva namenijo socialno ogroženim sodelavkam ali kot pomoč delavkam za otroško varstvo. S tem ne zanikamo, da je prav, da se osebno spomnimo naših žena, deklet, mater tudi s primernimi darili, družbena skrb pa je, da na to vprašanje gledamo bolj s stalno vsebinskega reševanja problemov, ki še posebej prizadenejo žensko.

Vsem ženam Gorenjske čestitamo za 8. marec — dan žena.

Konferenca za družbeno aktivnost žensk in občinske konference SZDL Gorenjske

## Predsednik Tito na Bledu

Stevilni domačini in izletniki so v nedeljo popoldne pozdravili na Bledu predsednika Tita z ženo Jovanko. Skupaj z Edvardom Kardeljem in Stanetom Dolancem si je

Tito ogledal pustni sprevod, ki ga je pripravil klub za konjski šport Triglav.

Predsednika Tita je pred hotelom Park pozdravil predsednik radovljiške občinske

skupščine Stanko Kajdič, na kar so se gostje odpravili v hotel Toplice, kjer se je predsednik Tito zadržal do poznega popoldneva.

A. Z.

# Za dan žena stran 6, 8 in 9

jubilejna  
mešanica  
**BRAVO**



SPECERIJAZ  
**BLED**

10. STRAN:

## Svinjska glava, nov župan in velik hec na Črnem vrhu

16. stran: **Premiera slovenskega filma »Cvetje v jeseni« v Šk. Loki**

## XII. MEDNARODNI SPOMLADANSKI KMETIJSKI SEJEM OD 31. III. DO 8. IV.



**jesenice**

Pri občinskem odboru ZZB NOV so pripravili seznam udeležencev letošnjega pohoda na Stol. Udeležilo se ga je več kot 800 ljudi iz vseh krajev Slovenije, iz Velenja celo 43. Na novo se je udeležilo pohoda več kot 500 ljudi. Letos so podelili tudi 25 zlatih značk tistim udeležencem, ki so se na Stol povzpeli že petkrat.

Pri občinskem odboru ZZB NOV se pripravljajo na redno skupščino, ki bo v soboto, 10. marca, v spodnjih prostorih Kazine. Na skupščini bodo volili organe skupščine, poslušali in razpravljali o poročilih ter se menili o nekaterih drugih vprašanjih.

D. S.

**kamnik**

S posebnim odlokom občinske skupščine so v Kamniku ustanovili sklad za obnovo in zavarovanje spomeniško zaščitenih objektov in spomenikov v mestu Kamnik. Sklad bo zbiral in združeval finančna sredstva za zavarovanje, obnovo in rekonstrukcijo kulturnih spomenikov in za pospeševanje obnove v spomeniško zavarovanem mestnem jedru.

Odlok so že dlje pripravljali, saj brez družbene podpore zasebniki večkrat nimajo denarja za obnovo pročelij in naploh zunanega videza stavb v mestnem jedru Kamnika.

**kranj**

V kranjski občini bodo ta teden zbori volivcev. Odborniki skupščine in predstavniki posameznih služb bodo volivcem razlagali predlog resolucije o gospodarskem in družbenem razvoju občine za leto, nadalje predlog o razdelitvi sredstev in predlog o srednjeročnem razvoju občine. Koordinacijski odbor za izgradnjo šol in vzgojno varstvenih ustanov pa bo dal poročilo o uresničevanju programa izgradnje šol in vrtcev.

A. Z.

**radovljica**

V ponedeljek dopoldne so se v stavbi občinske skupščine sestali direktorji večjih delovnih organizacij v občini in predstavniki samoupravnih organov. Razpravljali so o razdelitvi sredstev iz letošnjega proračuna, smernicah gospodarskega razvoja in združevanju sredstev za komunalno izgradnjo. Popoldne pa so o tem razpravljali tudi predsedniki krajevnih skupnosti.

Danes popoldne se bodo sestali odborniki občinskega zbora skupščine. Pred zbori volivcev, ki bodo od 12. do 16. marca, bodo razpravljali o proračunu, smernicah gospodarskega razvoja in združevanju sredstev za komunalno izgradnjo.

V soboto popoldne je bil v sindikalnem domu v Kropi redni občni zbor sindikalne organizacije tovarne Plamen. Razpravljali so o položaju tovarne, delu sindikata in prihodnjih nalogah ter izvolili nov izvršni in nadzorni odbor.

A. Z.

**škofja loka**

V vseh krajih občine Škofja Loka ta teden potekajo intenzivne razprave o najpomembnejših vprašanjih v komunah. Sestajajo se tudi člani posameznih sekcij kluba odbornikov, ki bodo kasneje vodili napovedane zbere volivcev ter razprave v delavskih svetih in v organizacijah združenega dela. Prvi tovrstni posvet je bil minuli ponedeljek v Zireh, v prihodnjih dneh pa jih nameravajo sklicati še v Gorenji vasi (danes, 7. marca, ob 18. uri), v Zelenciških (četrtek, 8. marca) ter v Škofji Loki (petek, 9. marca). Odborniki obravnavajo predvsem predloge osnov in ciljev gospodarskega in družbenega razvoja občine v tekočem letu ter proračuna in izhodišč za sofinanciranje krajevnih skupnosti v letu 1973. Spricho vsebinske pomembnosti pogovorov so vabljeni tudi poslanci zvezne in republiške skupščine iz škofojloškega območja.

(lg)

**tržič**

Na ponedeljkovi seji izvršnega odbora SZDL v Tržiču so se dogovorili, da bodo komisije, ki delujejo pri konferenci, dopolnili z delegati političnih in družbenih organizacij, specializiranih organizacij in interesnih skupnosti, kot so kulturna skupnost, izobraževalna skupnost in telesnovzgojna skupnost, ki se bo najverjetneje osnovala letos, saj je republiški zakon o teh skupnostih že sprejet. Prav tako so podprli sklep o ustanovitvi medobčinskega sveta gorenjskih konferenc SZDL, v katerem bodo tudi predstavniki Domžal in Kamnika. Dogovorili so se, da bodo proslavitev 400-letnice kmečkih uporov združili z zborom gorenjskih aktivistov, ki bo najverjetneje 10. junija v Podljubelju. Letošnji zbor organizira tržiška občinska konferenca SZDL.

V ponedeljek je bilo v Tržiču posvetovanje sekretarjev osnovnih organizacij in stalnih aktivov ZKS v občini. Sekretarji so ocenili pravkar končni popis članstva ZKS ter obravnavali nadaljnje vodenje evidence članstva ZK. Nadalje so govorili o kadrovske politiki in pri tem poudarili pomembnost sodelovanja z osnovnimi organizacijami in stalnimi aktivisti. To sodelovanje bo potrebno tudi pri zbiranju kandidatov za enoletno politično šolo v Ljubljani. Sekretarji so obravnavali tudi poročilo o gradnji šol in vrtcev v tržiški občini ter priprave na podaljšanje samoprispevka.

-jk

## Inž. Vili Logar, kandidat za predsednika občinske skupščine Tržič

Izvršni odbor občinske konference SZDL v Tržiču, sestavljen je v ponedeljek, 5. marca, je sklenil, da bo v volilni enoti državne uprave sklical vo-

lilno konferenco, občinska skupščina pa bo razpisala v tej enoti nadomestne volitve za odbornika tržiške občinske skupščine. Volivce te enote je

doslej zastopal v skupščini Milan Ogris, ki pa je zaradi nezdržljivosti funkcije predsednika občinske konference SZDL in odbornika — podpredsednika skupščine vrnil mandat. Na novo delovno dolžnost v podjetje Trio (delovski svet ga je že imenoval za direktorja) odhaja tudi sedanji predsednik občinske skupščine Marjan Bizjak. Koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja v Tržiču je obravnavati nastali položaj ter predlagal inž. Vilija Logarja, direktorja Tika, za odbornika volivne enote državna uprava in obenem novega predsednika skupščine občine Tržič. Inž. Vili Logar naj bi to funkcijo opravljal profesionalno. Dosedanji predsednik Marjan Bizjak pa naj bi zaradi kontinuitete dela postal podpredsednik skupščine.

-jk

## Postopek proti trem

Na dnevnem redu sredine seje obeh zborov radovljiske občinske skupščine je bilo tudi poročilo komisije za ugotavljanje izvora premoženja. Predsednik komisije Albin Jensterle je pojasnil, da je bilo pri delu te komisije pred pismom predsednika Tita in izvršnega biroja predsedstva ZKJ ter 29. sejo CK ZKS precej nejasnosti. Seje po tem je delo bolj zaživelo. Tako je komisija na začetku dobila imena okrog 20 občanov, ki naj bi jih obravnavala. Ko so zahtevali, da se zberejo vsi potrebni podatki in preverijo nekatera druga vprašanja, se je komisija odločila, da se uvede postopek za ugotavljanje izvora pre-

moženja proti trem občanom. Razen tega pa davčna uprava zbira podatke še za šest občanov.

Komisija je sprejela tudi sklep, da se spisek lastnikov vikendov v radovljiski občini pošlje vsem občinam, kjer lastniki živijo, razen tega pa bodo skušali dobiti podatke o vikendih, ki jih imajo občani radovljiske občine v drugih občinah. Nadalje je komisija zahtevala, da komisija za družbeni nadzor pregleda spisek prodanih hiš in stanovanj v družbeni lastni zabeležnikom in da se ugotovijo morebitne preprodaje stavbnih parcel iz sklada splošnega ljudskega premoženja.

A. Z.

## Imenovanja

Zbora kranjske občinske skupščine sta na zadnji seji minuli četrtek razrešila Avgusta Ovsenika dolžnosti načelnika oddelka za finance in ga imenovala za štiri leta za načelnika davčne uprave. Avgust Ovsenik je kot načelnik oddelka za finance že doslej opravljal dolžnost načelnika davčne uprave. Zaradi obremenjenosti in preobilice dela, pa bodo zdaj razpisali delovno mesto načelnika za finance. Do zasedbe delovnega mesta bo Avgust Ovsenik opravljal dolžnost načelnika za finance kot vršilec dolžnosti.

Zbora sta na podlagi razpisa na zadnji seji ponovno imenovala za načelnika oddelka za občo upravo in družbene službe Franca Jamnika. Skupščina je tudi razrešila Boruta Kobija dolžnosti občinskega javnega tožilstva. Borut Kobi odhaja na delovno mesto sodnika okrožnega sodišča v Kranju.



Konfekcija

Mladi rod

Kranj

razpisuje prosto delovno mesto  
1. vodje splošnega sektorja

Pogoji: ekonomski, upravni ali tekstilni tehnik in 3 leta delovnih izkušenj na vodilnem delovnem mestu.

## Koroški Slovenci na Jesenicah in v Vrbi

V soboto, 3. marca, so Jeseničani pristrčno pozdravili koroške Slovence, ki so v dvorani gledališča Tone Cufar nastopili s kulturnim programom.

Ze popoldne so jih Jeseničani sprejeli pred delavskim domom, nato pa je predsednik zveze kulturno-prosvetnih organizacij Jesenice odprli slikarsko razstavo likovnih del Jožeta Boschitza iz Metlove.

V kulturnem programu sta nastopila mešani pevski zbor Bilka iz Bilčovsa ter moški pevski zbor iz Loge vasi. Člani amaterskega gledališča pa so predstavili prozo in poezijo koroških ustvarjalcev.

V nedeljo, 4. marca, pa so gostje s Koroške obiskali Prešernovo hišo v Vrbi, kjer jih je pozdravil predsednik žirovniške Svobode. Nato so si ogledali še Finžgarjevo rojstno hišo in se pogovarjali s predstavniki jeseniškega kulturnega življenja. Po

kosilu v Begunjah so se poslovili z zagotovilo, da se bodo kmalu spet vrnili.

D. S.

## Vabilo na proslavo

Jutri (četrtek), ob 16. uri bo v dvorani kina Center v Kranju osrednja proslava ob dnevu žena v kranjski občini. Družbenopolitične organizacije, ki proslavo organizirajo, vabijo žene, da se je ude-

ležijo. V kulturnem programu bodo nastopili otroci iz vzgojno-varstvenih ustanov Kečke in Janina, učenci glasbene in baletne šole in osnovne šole France Prešeren.

### 3% popusta

PRIZNAVA TRGOVINA SLOVENIJALE V KRANJU PRINOSITELJU TEGA KUPONA PRI NAKUPU STANOVANJSKEGA POHISTVA. VELJA V ČASU OD 15. II. DO 17. III.

## SLOVENIJALESKUPON

## V 5 letih 58 milijonov

V torek, 27. februarja, je bila v Trzinu seja sveta gorenjskih občin, na kateri so med drugim obravnavali predlog za razdelitev investicijskih sredstev za zdravstvene ustanove v prihodnjih petih letih. Predstavniki gorenjskih zdravstvenih zavodov so predlagali, da bi v tem obdobju zbrali za obnovo in modernizacijo ter za povečanje zmogljivosti v ustanovah okrog 58 milijonov dinarjev. Svet gorenjskih občin se je s takšnim predlogom strinjal, ni pa sprejel predloga o razdelitvi tega denarja med posamezne ustanove. Prevladalo je namreč mnenje, da bi se o delitvi denarja lahko odločali šele, ko bo gotov srednjeročni program zdravstvenega varstva na Gorenjskem. Ta program pripravlja zavod za zdravstveno varstvo v Kranju in bo gotov približno čez en mesec. Vseeno pa so

menili, da bi k predlaganim 58 milijonom dinarjev priknali okrog 8 odstotkov še občine. Razen tega pa bi sredstva lahko delno povečali tudi tako, da bi stroške za načrte in zemljišča pokrili iz drugih virov.

Na seji so nadalje sklenili, da se ustanovi zdravstveni svet Gorenjske, ki bi se po strokovni plati ukvarjal z zdravstvom in pomagal svetu gorenjskih občin pri reševanju teh vprašanj. Zavzeli pa so se tudi za to, da ne bi povečevali stroškov, ki jih bodo predvideli v programih za posamezne naložbe. Zato so glede tega predlagali, naj bi morebitne presežke pri uresničevanju programov pokrile zdravstvene ustanove same oziroma njihove občine. Poudarili so, da je treba denar porabiti zgolj za tisto, kar bo določeno v programu.



Od petka sem že razstavlja in prodaja v kránjskem delavskem domu Murka iz Lesc pohištvo, gospodinjske stroje in gradbeni material. Vse s popustom! Lepo in pregledno razstavljeno pohištvo privablja številne kupce in prodajalke zadovoljno povedo, da gre prodaja dobro od rok. Kaj gre bolje? Ne bi mogla prav reči. Vse, prav vse. Prodajalci bodo še do 13. marca vsak dan od 9. do 18. ure. — Foto: F. Perdan

**70 ljubljanska banka**

podružnica Kranj

obvešča:

Zaradi tehničnih ovir prestavljamo otvoritev hranilnice na

**12. marca**

**hranilnica**

da začne poslovati pred veleblagovnico Globus naša nova

delovni čas je neprekinjen

vsak dan razen ob nedeljah od 7. do 18. ure ob sobotah od 7. do 12. ure

**70 ljubljanska banka**

## Zaposlenost in osebni dohodki 1973. leta

V jeseniški občini predvidevajo, da bo letos znašalo povprečno število zaposlenih okoli 12.800 oseb ali 2,3 odstotka več kot je znašalo poprečje lani. Pri tem računajo, da bo konec letošnjega leta v družbenem sektorju gospodarstva in negospodarstva občine zaposlenih okoli 13.000 oseb.

Na Jesenicah se bodo pri oblikovanju politike osebnih dohodkov zavzemali za to, da bodo delovne organizacije prilagajale rast osebnih dohodkov nalogam stabilizacije. Tako bodo nominalni osebni dohodki rasli počasneje od predvidene rasti nominalnega družbenega proizvoda.

V letu 1973 pričakujejo povečanje nominalnega neto osebnega dohodka na zaposlenega v družbenem sektorju skupaj za približno 12,9 odstotka. Ob taki dinamiki porasta nominalnih osebnih dohodkov in ob upoštevanju povečanja ravni cen življenjskih potrebščin v Sloveniji za okoli 12 odstotkov, bo

realni osebni dohodek na zaposlenega ostal v poprečju na ravni iz leta 1972.

Občinska skupščina se pri tem predvsem zavzema za hitrejšo rast nižjih osebnih dohodkov. Odstotek povečanja nizkih osebnih dohodkov mora biti precej nad poprečjem, če hočejo zmanjšati razmerje med najmanjšim in največjim neto osebnim dohodkom, po drugi strani pa dokončno odpraviti osebne dohodke pod 1000 dinarjev na zaposlenega. Po statističnih podatkih za september lani namreč znaša najvišje razmerje med najmanjšim in

največjim osebnim dohodkom okoli 1:9, razen tega pa je po teh podatkih 252 zaposlenih oseb, ki so imeli osebni dohodek pod 1000 dinarjev.

Povprečni nominalni neto osebni dohodek na zaposlenega bo letos znašal 2200 dinarjev, kar je 12 odstotkov več kot je znašalo lansko poprečje.

Na Jesenicah tudi pričakujejo, da bodo osebni dohodki v gospodarstvu nekoliko hitreje naraščali kot osebni dohodki v negospodarstvu, ki bodo predvidoma sproščeni v drugi polovici leta. D.S.

## TOZD v Emoni

Na Bledu so prejšnji teden v četrtek predstavniki temeljnih organizacij združenega dela v ljubljanskem podjetju Emona podpisali samoupravni sporazum o združitvi dela

in sredstev ter ureditvi medsebojnih razmerij. V ljubljanskem podjetju Emona je 25 temeljnih organizacij združenega dela; med njimi tudi na Gorenjskem.

## Kje?, je zdaj vprašanje

KO ŽE POTREBUJETE STANOVANJSKO POHIŠTVO IN KER NATANČNO VESTE, KAKŠNO NAJBO, STE PRED VPRAŠANJEM: KJE GA KUPITI.

BAZUMNO SE BOSTE ODLOČILI ZA UGODNEJŠI NAKUP. ZATO VAM NAVAJAMO BISTVENO PREDNOST, KI JO IMA SLOVENIJALES PRI PONUDBI POHIŠTVA; TO JE 16 LASTNIH TOVARN, KI IZDELUJEJO VELIKO ŠTEVILO MODELOV, KI SO NAPRODAJ SAMO PRI SLOVENIJALESU.

VABIMO VAS, DA OBIŠČETE TRGOVINO SLOVENIJALES V KRANJU, SEJEMSKA HALA V SAVSKEM LOGU NI ČISTO PRI ROKI, IMA PA DOLOČENE PREDNOSTI IN PRINESITELJU KUPONA DAJEMO TUDI POPUST

**SLOVENIJALES**



Uvodni referat na prvem strokovnem posvetovanju o organizaciji dela je imel v ponedeljek prof. dr. Avguštin Lah. — Foto: F. Perdan

## Podpora pismu predsednika Tita

V soboto je bila v Kranju redna skupščina Zveze združenj borcev NOV občine Kranj, na kateri so pregledali in ocenili delo v preteklih števih letih. Ugotovili so, da je le vedno več kot tretjina članov ZB iz kranjske občine v rednem delovnem razmerju in so kot lani vključeni v razvijanje samoupravnih odnosov. Pa tudi upokojeni člani nosijo precejšnje breme

družbene in politične odgovornosti. Vendar večjo družbeno aktivnost borcev preprečuje bolezen, ki vedno bolj redči borčevske vrste. Od zadnje do letošnje skupščine je v kranjski občini umrlo kar 226 borcev. Borci iz kranjske občine so na skupščini ugotovili, da so kljub velikim naporom razlike med stvarnostjo in proklamiranimi cilji prevelike.

Omenjali so predvsem dva vzroka, zakaj prihaja do tega. Samoupravljalci ne upravlajo dovolj neposredno sredstva, razen tega pa smo popolnoma opustili revolucionarno kadrovske politiko. Zato so borci z odobravanjem sprejeli pismo predsednika Tita in izvršnega biroja. Borci so na napake in družbeno izkrivljanja opozarjali že pred pismom, vendar se stvari niso premaknile. Podpora predsednika Tita se je pokazala tudi na skupščinah krajevnih združenj, ki so bile novembra in decembra lani. V družbi bodo morale vedno bolj prevladovati vrednote NOB kot so poštenost, skromnost, solidarnost, odkritost, patriotizem itd.

## Dveletno spanje odborov KO SZDL na terenu Orehek-Drulovka

V sredo zvečer so se v mladinski sobi na Orehku zbrali občani na volilni konferenci krajevnih organizacij SZDL. Na taki konferenci običajno predsednik poroča o delu v preteklem mandatnem obdobju. Zgodilo pa se je, da predsednika sploh ni bilo na to konferenco. Sicer pa tokrat res ni bilo kaj poročati. Odbor se v dveh letih ni niti enkrat sestall. Le toliko so na začetku stopili skupaj, da so se zmenili za funkcije. Potem pa, kot da bi »zamrznili«.

Blagajnik organizacije je povedal, da v blagajni ni sprememb od takrat, ko je blagajno sprejel, ker ni bilo niti dohodkov niti izdatkov. No, to res ni bilo zaradi kakšne zamrznitve, ampak zaradi dolgega spanja odbora, predvsem pa predsednika. Je že tako, da je in mora biti predsednik gonilna sila organizacije.

Da so kar številni udeleženci vsaj nekaj odnesli s sebstanka, je priskočil na pomoč predsednik krajevnih skupnosti, ki je povedal, da

gre nabiralna akcija prispevkov za asfaltiranje stare ljubljanske ceste h. kraju, da bo sam poskrbel, da bo nogometno igrišče do pomladi očiščeno, kajti, ko so tam mimo napeljevali kanalizacijo, so zemljo odlagali kar na igrišče, da dela pri gradnji šole potekajo v redu in bo zagotovo jeseni sprejela prve učence itd.

In res je, kot je poudaril predsednik KS Miha Podgoršek, če bi organizacija SZDL delala tako kot ni, bi tudi krajevna skupnost lahko več in lažje naredila. Tudi mladinci so povedali nekaj o svojem delu, tako da je bila to potem konferenca vseh drugih, le KO SZDL ne!

Nič čudnega, da so zbrani tako mirne duše dali razrešnico takemu odboru. Samo malo prej bi jo že morali dati! D. D.

Pri sestavi novega odbora KO SZDL je sodeloval tudi aktivni oddelka ZK tega terena. Prepričani smo, da bo tokrat izbran bolj delaven odbor.

Borci so se na sobotni skupščini dotaknili tudi problemov občine. Menili so, da se pri večjih investicijah premalo upošteva javno mnenje, da se mestne krajevnne skupnosti ne razvijajo enakomerno, čeprav so prispevki občanov povsod enaki in bi zato kazalo ustanoviti koordinacijski odbor krajevnih skupnosti, ki bi odstranjeval ta nesorazmerja, in da je socialistična vzgoja zadovoljiva le na osnovnih šolah. Zavzeli so se, da morajo imeti ljudje na vodilnih mestih ne le strokovno, temveč tudi ustrezno politično izobrazbo in da bi morala biti občinska komisija za ugotavljanje izvora premoženja dosledna pri ugotavljanju kršilcev, ki so bogateli na tuj račun. Na skupščini so pozvali borce, ki so se zaprli sami vase, naj se vključijo v družbeno in politično življenje, menili, da bi morali borčevska stanovanja graditi tudi na deželi, da bi morali boljše negovati sponenike in obeležja NOB ter skrbeti za rekreacijo članov ZB in vojaških vojnih invalidov. J. Košnjek

## Sodobna organizacija dela

V Kranju se je v ponedeljek začelo tridnevno strokovno posvetovanje o sodobni organizaciji dela in razvojni zasnovi Višje šole za organizacijo dela. Na posvetovanje je prišlo okrog 150 predstavnikov delovnih organizacij, pedagoških in znanstvenih delavcev, predstavnikov družbenega in javnega življenja, diplomantov šole in drugih. Posvetovanje je pripravila Višja šola za organizacijo dela pod pokroviteljstvom pedagoško-znanstvenega sveta Združenja visokošolskih zavodov v Mariboru.

V številnih referatih in poročilih na posvetovanju razpravljajo o sodobni organizaciji dela in o vplivu le-te na proizvodnjo in rezultate produktivnosti. Uvodni referat o moderni organizaciji dela v samoupravnem sistemu je imel predsednik pedagoškega sveta Višje šole za organizacijo dela v Kranju profesor dr. Avguštin Lah, ki je poudaril, da pospešenega raz-

voja tehnologije in tehnike ne spremlja enako uspešna organizacija proizvodnih sistemov in organizacije dela. Predsednik občinske skupščine Slavko Zalokar, ki je pozdravil udeležence posvetovanja, ki je rekel, da je bila kranjska občinska skupščina vedno zainteresirana za razvoj te izobraževalne ustanove in da je zato tudi predlagala republiški skupščini, da se Višja šola za organizacijo dela preimenuje v Visoko šolo. Za Višjo šolo za organizacijo dela je značilno, da je med prvimi, ki je krenila po poti reforme visokega šolstva in uresničevanja ustavnih dopolnil. Pravkar namreč ta šola glede usmeritve in financiranja svojega dela sklepa samoupravne sporazume z gospodarskimi organizacijami.

Udeleženci posvetovanja bodo danes dopoldne obiskovali tudi kranjsko Savo, kjer se bodo pogovarjali o organizaciji dela v proizvodnji. A. Z.

## Nesorazmerja na vseh področjih

Občinska konferenca SZDL v Trzinu je sklicala v petek, 2. marca, posvetovanje o družbenem položaju žensk v občini, na katerem so obnem osnovali sekcijo za družbeno aktivnost žensk, ki bo sčasoma prerasla v konferenco. Na posvetovanju so ponovno opozorili na nesorazmerja med odstotkom zaposlenih žena v občini in njihovim zastopstvom v družbenem in političnem življenju. V trziški občini je med 12.460 zaposlenimi kar 6544 ali 52 odstotkov žena, njihovo zastopstvo v političnih, družbenih in samoupravnih organih pa je skromno. Naštetimo samo nekatere najbolj bistvene podatke. V občinski skupščini je med 56 odbornikov le 5 žensk, v komiteju občinske konference ZKS 1, v vseh svetih skupščine le 7, v delavskem svetu Peka 13, v komisijah samoupravnih organov Bombažne predilnice 16, v sindikalnem plenumu občine 6 do 21 članov itd. Nič kaj dosti boljša ni izobrazbena sestava trziških žensk. 2340 jih ima osnovno šolo, srednje strokovnost 229 žena od 506 občanov Trzica, ki imajo tako izobrazbo, kvalificiranih in visoko kvalificiranih je le 615 žena od 2145 Trzičanov s tako strokovnostjo itd. Razen tega dela precej Trzičank v nočni izmeni. Samo v predilnici je takih žena 270. Nočna izmena bo sicer čez nekaj let ukinjena. Predilnica je že izdelala poseben program, ki naj bi bil uresničen leta 1976. Taki in podobni problemi ter nepopolno šolsko in predšolsko

otroško varstvo (v varstvu je 17 odstotkov predšolskih otrok) in pomanjkljiva družbena prehrana vpliva na družbeno udejstvovanje žena, ki ga zmanjšuje še večkrat pomanjkljivo prizadevanje družbenopolitičnih organizacij in društev, da bi žene vključili v delo.

Ker v trziški občini primanjkuje delavcev in so jih tovarne prisiljene suvažati iz manj razvitih krajev in republik, prihaja v mesto veliko mladih deklet in žena. Zanje se ne brigamo dosti, so poudarile žene na petkovem posvetu. Zapijemo šele takrat, ko se pojavljajo problemi. Delovne organizacije, ki jih pripeljejo v Trzin, ki jim morale zagotoviti vsaj primerno stanovanje in socialno varstvo! Zanimiv je bil predlog dr. Andreja Robiča, da bi čas, ko delajo matere po 4 ure, podaljšali, saj je otrok v tej starosti potreben največje nege. Zaradi nege otrok in pomanjkljivega varstva žene pogosto (upravičeno) izostajajo z dela.

Udeležence petkovega posvetovanja so podprle gradnjo šol in vrtcev v občini, predvsem pa ne bi smeli pozabiti na jasli, čeprav je gradnja le-teh dražja. Ponovno so opozorile na alkoholizem, ki se kljub odloku o prepovedi odpiranja lokalov pred pol sedmo jutraj vedno bolj razrašča.

Za predsednico sekcije za družbeno aktivnost žensk pri občinski konferenci SZDL so žene zbrale Cilko Ribnikar. J. Košnjek



V ponedeljek je trgovsko podjetje Elita Kranj odprlo svoj novi lokal na Mohorjevem klancu, kjer bodo prodajali konfekcijo po sezonsko znižanih cenah in modele z napako. Prikupne prodajalke so povedale, da so vesele lepih novih prostorov in da vse kaže, da bodo dobro prodajale. In česa so največ prodale prvi dan? Veliko balonskih plašev, moških hlač in oblek za ženskih hlač. Skratka, vse je dobro šlo v denar. Odprto pa bo vsak dan od 7. do 19. ure. Tudi ob sobotah. — Foto: F. Perdan

## Integracije - osnova uspešnega gospodarjenja

V jeseniški občini so že več let integracijski procesi eno osnovnih izhodišč smernic razvoja gospodarstva občine. Gospodarstvo občine je na

tem področju doseglo dobre rezultate, saj so v zadnjih štirih letih zabeležili kar osem integracij: pred štirimi leti Zarja in Tapetništvo ter

Zelezarna Jesenice z železarno v Ravnah in Storah, pred tremi leti Hotelsko podjetje Gorenjka in Žičnica Vitranc, pred dvema letoma Hotelsko podjetje Gorenjka in Podjetje Hotel Pošta, lani Gostinska enota Zelezar in Svoboda, Zarja in Obrtno podjetje Cokla ter letos Zarja in Delikatosa ter Mesarsko podjetje Jesenice in Ljubljanske mlekarne.

Uresničevanje ustavnih dopolnil odpira nove možnosti za še hitrejše uveljavljanje samoupravnih in ekonomskih interesov delavcev v združenem delu v raznih oblikah združevanja in medsebojnega sodelovanja. Nadaljnja rast in razvoj delovnih organizacij zato še naprej sloni na povezovanju gospodarstva občine in zunaj občinskih meja. Na Jesenicah še vedno pričakujejo uspešno združevanje in poslovno sodelovanje predvsem zaradi tega, ker se jeseniškim delovnim organizacijam ni treba združevati zaradi težkega ekonomskega položaja ali nerentabilnega poslovanja, ampak zaradi potreb po hitrejšem uresničevanju lastnih razvojnih programov in večje prodornosti na tržišču. Prav na teh osnovah pričakujejo v prihodnje združitve trgovskih podjetij Zarje in Rožce, SGP Save z delom gradbene operative Slovenije oziroma ustanovitev združenega gradbenega podjetja GIPOS ter medsebojno povezovanje in strnitev kovinsko-predelovalnega kompleksa znotraj in okoli Zelezarne Jesenice.

Kako pa je s ceno stanovanja v bloku, je razvidno iz naslednjega primera:

Septembra lani je gradbeno podjetje prodalo kupcem 28 stanovanj, kolikor jih je bilo v tistem bloku. In kdo je kupil ta stanovanja? Podjetja so kupila le štiri stanovanja, sedem stanovanj so kupili zasebni kupci iz Kamnika, 16 stanovanj pa so kupili zasebniki iz Ljubljane.

Zakaj Ljubljanci kupujejo stanovanja v Kamniku? V Kamniku so nova stanovanja v blokih približno za petino cenejša kot v Ljubljani. Pri pogodbah se določi cena ne glede na poznejšo podražitev materiala. Ljubljanci, ki kupijo stanovanje v Kamniku (kupci se potem za stalno preselijo) namesto v Ljubljani, ga dobi za toliko cenejše, da z razliko lahko kupi avtomobil.

J. Vidle

D. S.

## Stabilizacijska nasprotja

Okrog dvajset odbornikov kranjske občinske skupščine je na zadnji seji minuli četrtek, ko je bila na dnevnem redu predhodna razprava o osnutku resolucije o družbenoekonomski politiki in o predlogu razdelitve sredstev za letos, razpravljalo o problemih, s katerimi se srečujejo prebivalci posameznih krajevnih skupnosti. Vsi so utemeljevali upravičene želje in stališča občanov, naj bi skupščina letos vendarle našla denar za ureditev in asfaltiranje nekaterih cest, kanalizacije in podobnih komunalnih dejavnosti. Precej govornikov je omenjalo tudi pripravljenost občanov, da sami prispevajo del denarja.

Ceprav smo bili takšnim in podobnim razpravam priča vsako leto ta čas, ko so na zborih volivcev in v drugih organih obravnavali predlagano resolucijo in razdelitev denarja, bi o letošnjih lahko rekli, da je želja in potreb morda še več kot prejšnja leta. Sestavljenci predloga proračuna so ugotovili, da so zahtevki kar za štiri stotine milijarde dinarjev večji od predvidenih dohodkov. Prav gotovo ne gre dvomiti o željah in zahtevah, da bi bilo treba nekatere komunalne probleme v občini čimprej razrešiti. Vseeno pa bi iz sedanjih razprav lahko povzeli nekakšno ironijo. Zakaj?

Smo sredi stabilizacijskih naporov, ki se v že sprejetih republiških in zveznih predpisih kažejo predvsem v zmanjšani splošni in osebni potrošnji. Če vemo, da uresničitev stabilizacijskih prizadevanj ne moremo pričakovati zgolj z načelnim strinjanjem z republiškim in zveznimi stališči, marveč z doslednim uresničevanjem takšne poti povsod — v občinah, delovnih organizacijah, interesnih skupnostih, krajevnih skupnostih. Skratka, v vseh sredinah. Potem je razumljivo, da denarja najbrž ni toliko kot je potreb. Zato že zdaj lahko povsem gotovo zapišemo, da vseh želja in potreb letos ne bo mogoče uresničiti. Prenekateri začetni program bo moral za leto ali več v predal in počakati na ugodnejši čas.

Pravkar v občini potekajo zbori volivcev in če bo res, kar so na zadnji seji poudarjali nekateri odborniki s terena, bodo občani tam, kjer kot kaže, letos ne bo moč rešiti vsega, godrnjali. Mislim, da ne bo drugega izhoda, kot po eni strani razumeti njihovo stališče, po drugi strani pa hkrati ugotoviti, da denarja ni. Drugače povedano, stabilizacijska politika je strogo začetna in odstopanja ne bodo možna. Kakršna koli drugačna stališča, zahteve in podobno mimo začetnih možnosti kažejo le na stabilizacijska nasprotja. Ta pa se v praksi ne bi smela spet ponoviti v preveliki potrošnji.

Treba bi bilo na primer pomisliti, da recimo asfaltiranje ceste na kredit ne vodi h končnemu cilju. Kajti takšni in drugačni krediti in investicije nas kaj hitro spravijo v slabo voljo, ko se zaradi njih čez čas srečamo s podražitvami, inflacijo in podobno. Morda bo kdo na terenu rekel, zaradi ene ceste stabilizacija še ne bo ogrožena. Zaradi ene prav gotovo ne; toda takšnih posameznih cest in drugih objektov bi lahko našli še veliko.

In še na nekaj velja opozoriti ob letošnji razporeditvi sredstev v kranjski občini. Osnovna politika je bila začetna na zadnji seji kluba odbornikov. Takrat so se vsi odborniki strinjali, da je letos predvsem treba zagotoviti potreben denar za normalno izobraževanje, socialno dejavnost in kulturo. Sredstva za tovrstno dejavnost pa bo treba povečati bolj kot bodo narasli dohodki v posameznih skladih oziroma v proračunu. Zato je razumljivo, da bo v drugih dejavnostih treba temu primerno porabo omejiti oziroma izravnati z vsoto dohodkov, ki bodo letos na voljo. A. Zalar

Čestitamo za dan žena — 8. marec

Zavarovalnica Maribor,  
PE Ljubljana, Celovška 177

vam bo prevzela skrbi pri vaših gospodinjskih premičninah



Kmečka žena ob 8. marcu

# Če zmanjka očetovih rok in ljubezni

Nenajavljena in s precej negotovosti sva se v petek s fotoreporterjem ustavila pred pritlično hišo v Voklem 29. Obiskati sva nameravala Marijo MOHOR, mater štirih otrok in ženo, ki že debelo desetletje gospodari sama na majhni kmetiji in je z delom od zore do mraka vzgojila štiri otroke v zavedne državljane in zrele može, fante in dekleta, čeprav se je možu takrat, ko bi bil ženi in otrokom najbolj potreben in ko bi moral spoznati, da njihov trd, vendar pošten vsakdanji boj le ni bil zaman, za vedno pretrgala življenjska nit! Takrat se je očetovske ljubezni oropana Mohorjeva družina iz Voklega še bolj strnila in zagrizla v vsakdanji boj, odstranjevala polena, ki so ji jih metali pod noge nekateri sovražniki, izžela iz krpe zemlje, kar se je največ dalo in — zmagala! Kaj vse je morala biti mati Marija! Bila je mati, gospodar kmetije, nadomestiti je morala še očetovih rok in njegovo ljubezen. Zato naj bo tale zapis posvečen vsem materam, predvsem pa kmečkim, ob letošnjem 8. marcu, dnevu žena...

Marija Mohor, letos bo dopolnila 61 let, je bila v petek doma. Povabila naju je v hišo, kjer pozdravljajo prišleka Titove in Prešernove slike. Pokojni mož je oba velika moža neizmerno cenil in njuno vrline vcepljal tudi otrokom. Mama naju je prepričevala, da za pogovor nisva izbrala prave kmečke žene in naj polščeva drugo, takšno z večje kmetije.

»Rodila sem se v tešje hiši. Mož je bil doma v Cerkljah. Poročila sva se pred 35 leti, 27. februarja leta 1938. Na skromni kmetiji sva začela skupno življenje, na 2 hektarjih obdelovalne zemlje, vendar nas je ta krpica vedno reševala v najhujših stiskah,« je začela spletati življenjsko zgodbo Marija Mohor.

»Kmalu so se začele težave. Bolezen je bila stalni spremljevalec. Razen tega se je začela leta 1939 svetovna vojna. Mož je moral že 3. septembra tega leta prvič na orožne vaje. Potem so ga poklicali še nekajkrat. Jaz sem se zdravila in zdravila, vendar ozdravela nisem. Sla sem v bolnišnico. Leta 1941, ko smo se že ball italijanskih aretacij, je prišel pokojni mož pome. Ko sva odhajala, mama je primarj (Italijani so ga usmrtili) povedal, da se je v Sloveniji že ustanovila osvobodilna fronta in nama razložil njen pomen. Skrivaj nama je dejal, naj se dobro drživa in ne pozabiva, da sva Slovenca...«

Po povratku sta se Mohorjeva povezala z revolucionarjem Janezom Mlakarjem. Vsi v sosesčini niso mislili tako. Marsikomu sta postala trn v peti in si nakopala sovraštva. Vendar sta bila prepričana (in to meni mama še danes), da sta ravnala pošteno in delala predano za pravično stvar. Sovraštvo se lahko odstrani le z dobrimi deli in z odpuščanjem tistim, ki so te ali te črtijo! Mož, po poklicu čevljar, je delal za partizane obutev, žena pa jo je tiho tapila do partizanov ter iz rjuh šivala bele zaščitne partizanske halje. Družba je mati priznala sodelovanje z NOB od 1. septembra leta 1943 dalje. Vendar ji to kaj prida ne koristi. Nima delovnih let, ni jih imel niti pokojni mož, ker je bil zasebni čevljar. Tako je bil in je edini vir dohodka Mohorjeve mame zemlja.

## MOŽEVA SMRT

Po vojni se je mamino zdravje popravilo. Mož se je zaposlil. Najprej v kmetijski zadrugi, nato pa na krajevem odboru. Veliko je delal. Leta 1952, ko sta imela Mohorjeva 4 otroke, je hudo zbolel. Nič več ni mogel delati in skrbeti za otroke. Le nemočno je spremljal težave družine. Po osmih letih hude bolezni je 2. maja leta 1960 umrl. Mama Marija je leta 1956 s sredstvi, kolikor jih je, je mogla zbrati, plačala nekaj v obrtniški pokojninski sklad. Vendar je bilo za pokojnino premalo. Vendar, vsaj bolnišnica je bila zastonj. Povrh vsega je mama tri mesece po moževi smrti padla z odra in se hudo ranila. Tokrat, ko je bilo resnično najtežje, so se Mohorjevi še tesneje navezali na zemljo. Obdelali so jo, kolikor so jo le mogli. Vendar, površina je bila majhna in ni rodila dovolj. Nekaj zemlje so tudi najeli. Otroci so hodili v šolo. Dva sta obiskovala Iskrino industrijsko šolo v Kranju, hčerka osnovno šolo. Le najmlajši sin je bil doma. In za vse to; za davke, za obleko je morala dati denar kmetija. Drugih dohodkov ni bilo... Družina se je še bolj strnila in delala ter si medsebojno pomagala. V teh težkih časih se je še sin odločil, da bo študiral. Denarja ni bilo. Hčerka se je zaposlila in mu pomagala. S 24 leti, brez gimnazije, je postal inženir. Drugi je analitik v Iskri, hčerka dela v konstrukciji v kranjskem Ikosu, najmlajši pa je aviomehanik na brniškem letališču.

»Tega pri dveh kravah, telčku, konju, nekaj litrah mleka in toni krompirja ne bi

dosegli, če si ne bi pomagali,« razmišlja Mohorjeva mama. »Vendar, dobro vemo, kaj pomeni izgubiti očeta in moža, izgubiti ga takrat, ko je družini najbolj potreben. Zato smo se še bolj navezali drug na drugega. Se danes, ko so otroci že odrasli in zreli, trepetam za vsakogar, če ga ob napovedani uri ni domov. Preveč hudega sem že doživela in bojim se, da se komu ne bi kaj zgodilo. Moji otroci! Skromnega so navajeni in delati znajo. Boljjo jih krivice.«

## NJEN DELAVNIK SE ZACENJA OB PETIH

»Vstajam ob petih zjutraj,« je nadaljevala Marija Mohor. »Ko pomolzem krave in oddam mleko, spravim otroke na šilt, se lotim vsakdanjih opravil v hlevu ali na polju. Narobe je, če si vzamem vsaj malo prostega časa. Glavna dela pa opravimo, ko se vrnejo otroci iz službe. Včasih sem lahko dvignila gajbo krompirja in kosila, danes pa tega ne zmorem. Počutim se dobro, vendar moram paziti. Če se pregrešim, me takoj opozorita revna in srca. Majhno kmetijo imam in tudi poslopje ni dobro. V vasi je precej traktorjev in strojev, pri nas pa kaj takega ne moremo kupiti. Z dohodkom, ki ga dá kmetija, lahko plačam le najnujnejše. Podpirajo me otroci, vendar morajo tudi oni gledati nase. Po pravici povem, da sem včasih brez dinarja, kar se v današnjih časih malo čudno sliši, ven-



dar je res. Tudi 2 hektarja zemlje bi lahko dala več, če bi bil še mož živ...«

Mohorjeva mama se kljub težavam ni zaprla vase in jadikovala. Kar ni imela ona, želi, da imajo drugi. Deset let je bila predsednica krajevne organizacije rdečega križa, zbirala darove za revnejše matere, žene in otroke, obiskovala osamljene, posebno skrb pa je posvetila krvodajalstvu. Za vsa ta njena prizadevanja je prejela srebrni znak republiškega in zveznega odbora rdečega križa. Pri krajevni skupnosti v Vo-

klem vodi socialno komisijo. Sedaj, ko nameravajo v Voklem zgraditi vrtec, je hodila od hiše do hiše ter spraševala, koliko otrok bi bilo pripravljenih iti vanj. Odziv je bil precejšen.

»Toda, povejte mi,« se je vprašala, »kako na drug način vsaj delno razbremeniti ženo. Vsaka, če le hoče, je zaposlena do kraja, pa naj bo kmetica ali delavka. Za vsako je 8. marec običajni dan, prepoln del... Takšen bo tudi moj letošnji!«

J. Košnjek

## Enotna veterinarska služba?

Na zadnji seji kmečke sekcije pri občinski konferenci SZDL v Kranju so obravnavali tudi republiško zamisel o združevanju veterinarskih postaj v republiki Sloveniji. Le-teh je trenutno 60. Ponekod opravljajo te postaje tudi inšpeksijske posle, ker občinske skupščine nimajo za to pristojnih inšpektorjev.

## Kmetijski sklad

Na predlog sveta za kmetijstvo in gozdarstvo radovljiške občinske skupščine so odborniki na zadnji seji skupščine sprejeli odlok o ustanovitvi sklada za pospeševanje kmetijske proizvodnje v občini. Sklad so ustanovili, ker kmetijstvo v radovljiški občini predstavlja pomembno panogo, ki ji nameravajo v prihodnje posvetiti večjo skrb. Iz sredstev sklada bodo

Republiška zamisel pa zahteva organizirano veterinarsko in inšpeksijsko službo. S to reorganizacijo naj bi imeli v republiki 12 ali 14 veterinarskih zavodov, sodobno organiziranih in kadrovsko dobro zasedenih. Sedanje veterinarske postaje imajo namreč tudi samo po enega veterinarja.

financirali predvsem pospeševalno službo, izobraževanje kmetovalcev, izdelavo razvojnih programov, znanstveno raziskovalno delo in nadomestila za izdelavo adaptacijskih načrtov in novogradenj. Poleg dotacije iz občinskega proračuna bodo v sklad prispevale denar tudi delovne organizacije, ki se bavijo s proizvodnjo, prometom in predelavo kmetijskih in gozdarskih proizvodov. A. Z.

Na Gorenjskem naj bi imeli samostojni veterinarski zavod. Kakšna bo njegova organizacija in kako se bo reorganizirala sedanja veterinarska in inšpeksijska služba, še ni jasno. Na seji kmečke sekcije so predlagali, da bi na Gorenjskem lahko osnovali kvalitetno službo samo z združitvijo Veterinarske postaje Kranj, Zavoda za veterinarstvo in živinorejvo ter veterinarske službe Kmetijske živilskega kombinata. Razen tega naj bi deloval na Gorenjskem še veterinarski inšpektor v kranjski občini, pooblaščen za delovanje na področju vse Gorenjske, ter inšpektor v Skofji Loki. Druge občine teh inšpektorjev ne bi imele. Prav tako so menili, da bi morali biti v samoupravnih organih predlaganega zavoda tudi kmetje, ker bi se na ta način vez med veterinarji in kmeti še okrepila.



Minull ponedeljek, 5. marca popoldan, so v galerijskih prostorih Mestne hiše v Kranju odprli razstavo Kmečki upori na Gorenjskem. Pripravila jo je prof. Majda Zontar, izbor leposlovnih in znanstvenih del o puntarjih pa je prispevala Osrednja knjižnica Kranj. Hkrati so obiskovalcem na voljo izvirne grafike dvajsetih jugoslovanskih likovnih umetnikov, ki jih Gorenjski muzej predstavlja pod skupnim naslovom »Kervave kronike glas«. Gradivo je posredovala založba Inštituta za znanost o književnosti — Liber iz Zagreba. V posebnem kulturnem programu je član Hrvaškega narodnega gledališča Ljudevit Galčić recitiral Krleževe balade Petrice Kerempuha. — Foto: F. Perdan

## Pesniški miting

2. marca smo se Kranjčani že drugič v tem šolskem letu srečali s srednješolskimi pisci. Večer poezije in proze je v gimnazijski pevski sobi pripravila kulturna komisija občinske konference ZMS Kranj.

V razredu, poživljenem z nekaj domiselnimi lepaki Matja Metlikoviča, se je tokrat

### Mladinsko gledališče gostovalo v Radovljici

Prejšnji ponedeljek je mladinsko gledališče iz Ljubljane gostovalo v Radovljici. Uprizorili so igrico Viliček z lune. Dve predstavi sta bili namenjeni za učence osnovne šole v Radovljici in bližnjih krajev. Gostovanje je pripravila zveza kulturno-prosvetnih organizacij radovljiške občine skupaj z vodstvi šol. Podobna gostovanja pripravlja zveza kulturno-prosvetnih organizacij tudi v drugih večjih krajih v občini. N. R.

### Druga premiera v Češnjici

V Češnjici v Bohinju so prejšnji nedeljo uprizorili že drugo igrjo v letošnji sezoni. Domače kulturno društvo je pripravilo komedijo neznane francoskega avtorja Ježični doktor Petelin. Številni občiskovalci so bili s predstavo zadovoljni. N. R.

zbralo precej poslušalcev, predvsem mladih. Bolj ali manj sproščeno branje in celo dokaj prepričljivo improviziranje, soj sveč, učinkoviti klavirski vložki — igrala je Jasmina Zupančič — in pričakuje občinstvo; vse se skušalo oblikovati v razpoloženje, v katerem je mogoče izpovedovano sodoživljati skoraj tako kot pritegujočo gledališko uprizoritev. Raznovrstnost besedil, prekrivajoče se dogajanje in varljivi slušni vtisi pa bi kljub sledem majske besede, glasbe in prasto-

ra ostali, kot najbrž večina literarnih večerov, na pol poti, če nam ne bi organizator in režiser srečanja Neven Soič s svojo kulturniško ekipo omogočil, da si uvažalno, čutno in naključno spoznavanje besedil mladih ustvarjalcev Marie Florjančičeve, Lede Stocove, Ismete Alidžanovičeve, Anke Rogčjeve, Vinka Simonoviča, Špele Ribnikarjeve, Sonje Prešernove in Kornelije Štampiharjeve podaljšamo s ciklostiranim zbornikom, ki so ga razdelili vsem poslušalcem. A. Božič

### V kinu Center od 7. do 9. marca Rektor v postelji

Režija: John Hilbard

Glavne vloge: Ole Soltoft, Annie Birgit Garde

Danci vztrajajo v proizvodnji cenjenih erotičnih filmov. Po krivdi distributerjev nas posiljujejo predvsem s plehkimi komedijami. Če sodimo po obisku v naših kinematografih, so našli bogato zlato žilo, ki jo pridno izkoriščajo in si polnijo žepo z devizami. Vsekakor problemi človeka (beri spolnega življenja), gledani skozi prizmo komedije, predstavljajo neizčrpen vir takšnega ali drugačnega ustvarjanja. Toda v teh danskih proizvodih so vsi estetski kriteriji zabrisani. Preplavilo jih je množstvo najprimitivnejših komercialnih prijemov. O umetniški plati filmov sploh nima smisla govoriti, ker se je izgubila v proizvodnji podobni tekočemu traku. Pri tem pa so se vrednote filmskega ustvarjanja, umetniškega izpovedovanja in kulturnega prosvetljanja razblinile v nič. Poslanstvo sedme umetnosti se je ob takih stvaritvah spreverilo v svoje nasprotje. Vse skupaj je velik boleč čir, ki ga bo treba čimprej operativno odstraniti.

Rektor v postelji je nadaljevanje Mazurke v postelji. Torej vse v znamenju postelje. Razlika je samo v tem, da je »rektor« mnogo slabši od »mazurke«. D. W.

## Veseloigra Micka se predstavi v Škofji Loki

Lutkovno gledališče iz Kranja, ki deluje pri Prešernovem gledališču, bo v petek zvečer v loškem gledališču zaigralo Škofjeločanom moderno veseloigro Pavla Lužana Micka se predstavi in Janez, kranjski Janez. Posebnost igre, ki je prva te vrste na Slovenskem, je v tem, da v njej enakovredno nastopa šest igralcev in šest lutk.

Humoren in včasih zbadljiv tekst, ki je sestavljen iz vsak-

danjih besed in opravkov Janezov in Mick in prepleten s petjem ljudskih zbadljivk, je gledališko oblikoval Saša Kump. Igrajo pa Duša Ropinc kot Micka, Tine Oman kot Janez Kmet in Janez Pesnik, Cveto Sever kot Janez Novinar, Janez Računalnik in zemljak Mile ter Bojan Kramžar kot Janez Zupan. Glasbeni del je izdelal Nežč Slapar, pantomimične vlože pa je zasnoval Andres Valdes. P. L.

## Še o »Glavnem dobitku«

V 16. številki vašega poltednika z dne 28. 2. t. l. je vaš novinar Janez Postrak ocenil Fr. Lipahovo veseloigro »Glavni dobitek« za delo, ki (navajam dobesedno) »nima kakšne vrednosti, posebnosti tudi ne, razen morda te, da je komedija«. In dalje: »Je značilna igra za jarogosposke odre pred desetletji. Ima tudi moralno-poučno poanto. Glavni dobitek je biti in postati človek«.

S tako razlago se ne strinjам. Ne le zaradi sebe, ki sem delo izbral, pač pa predvsem zaradi podcenjevanja avtorja, saj je avtor vnesel v svojo veseloigro vse elemente, ki so značilni za veseloigro, to je, da je igra z veselo vsebino, ki ima satirično ost, se komično zapleta in srečno konča. Njen namen pa je zabavati in vzgajati. Satirična ost pa se kaže v tem, da šiba gospodarske, socialne ali kulturne razmere.

No in vse to »Glavni dobitek« vsebuje, zato ima neko vrednost. In novinar sam navaja, da ima delo moralno poučno poanto, navaja tudi, da je glavno biti in postati človek.

Kako naj si bralec potem razlaga novinarjevo mnenje: da ima ali nima vrednosti? V enem odstavku dvojje različnih mnenj.

Ceprav je delo vzeto iz polpretekle jarogosposke dobe, tudi še danes prav dobro njena strelca »v živo« zadene marsikoga. Saj je danes še najti ljudi, kot je v »Glavnem dobitku« Brvar, sicer pameten in moder mož, a je z dobitkom milijona njegovo mišljenje in življenje naenkrat zdrknilo s pravega tira. Vse, kar je prej tako pametno govoril, sedaj prevrača v nasprotno smer.

Biti človek med ljudmi, kar je zapisano v tokstu te veseloigre, je dandanes še kako potrebno. In tu je dviganje kulturne ravni človeka, o kateri novinar piše, da je naloga gledališča. Premnogi pa hlastajo samo za denarjem, visokim standardom, pozabljajo pa na človeka poleg sebe, zato sosed ne pozna več sosed.

Vsak gledalec, ki bo v prijetnem razpoloženju spremljal to veseloigro, se bo nehoti zamislil, kakšen je šam do soljudi. In če smo dosegli to, potem je delo še dobro izbrano.

Kar pa se tiče predstav v okoliških krajih, nimamo strahu pred bolj kritičnimi očmi, kot so oči Kokričanov. Zdi se mi, da znajo povsod ločiti dobro od slabega. Res je, da mlad človek težko ponazarja starega, to pa je tudi edina šibka stran našega Glavnega dobitka. Sicer pa sta tov. Silvo Ovsenk in Ali Raner, ki sta v stroki »doma«, predstavo po režijskih in igralskih vidikih ocenila za zelo dobro, seveda upoštevaajoč, da to ni poklicno, ampak amatersko gledališče.

Poleg tega naj uredništvo popravi imena nastopajočih, katere je novinar napačno napisal, in sicer namesto Aleš Remic pravilno Alojz Remic, Janko Smit je Branko Šmuc, Jana Ciglič je Bojana Ciglič, Majda Katiša je Majda Platiša, Franc Pester je Franc Pestar.

S. Peternef, režiser

## Jezik ni kar tako

Če imamo v vidu izlet, nalog ne bomo izpolnili.

Če nameravamo (če bomo šli) na izlet, nalog ne bomo izpolnili.

Ne oziraje se na sosedu je postavil ograjo.

Ne da bi upošteval (vprašal) sosedu, je postavil ograjo.

Vsi so mu priporočali, naj nadaljuje z zdravljenjem v toplicah.

Vsi so mu priporočali, naj se še zdravi v toplicah.

Očital mu je, da živi na nepošten načln.

Očital mu je, da ne živi pošteno.

Strašno dolgo smo čakali. (V podobnih primerih marsikdo uporablja tudi besedo grozno).

Zelo dolgo smo čakali.

Oglejte si močnejše tiskane besede in popravljene stavke.

# OB DNEVU ŽENA

Če je mož pozoren in dober, je dober vse dni v letu — Tudi ob dnevu žena bomo toliko delale kot vse druge dni v letu

Dan žena! Toliko pišemo o tem dnevu, toliko besed spregovorimo, toliko daril kupimo v trgovinah za naše matere, žene in dekleta! Prav gotovo vsako ženo darilo, še bolj pa izkazana pozornost razveseli in jo navdaja s toplim občutkom sreče. Toda ali je to resnično vse, kar lahko damo današnjim, preza-poslenim ženi, materi in gospodinjji? Ali smo ji delo doma olajšali tako, da ji kakorkoli pomagamo, ji omogočimo, da si oddahne, spočije, da se razveseli tudi drugih pozornosti?

O svojem delu, življenju, problemih, odnosih doma in ne nazadnje tudi o dnevu žena smo se pogovarjali s tremi ženami.



Ivanka Azman je delavka v pekarni Zita v Lescah, poročena, mati dveh starejših otrok. Mož je zaposlen v Verigi, živi pa v Radovljici.

»Že štiri leta sem zaposlena v pekarni Zita, vsa ta leta delam vedno le v nočni izmeni. Ko so bili otroci majhni, sem jih peljala v vrtec, zdaj pa sta že velika in obiskujeta šolo. Pravzaprav z varstvom ne bi imela težav, saj se vrnem z dela zjutraj in odidem zvečer.

Današnja žena je preobremenjena, zato si morata z možem delo nujno razdeliti. Meni pomaga doma, večkrat bi odšla tudi kam ven, a kaj, ko so razna gostovanja gledališč in vse druge prireditve zvečer, ko moram na delo. Drugače pa gledam televizijo, vendar je vedno treba kaj postoriti.

Ob dnevu žena se nas vedno spominjo v podjetju, spominjo se me tudi otroci in mož z rožami in drugimi manjšimi darili.



Ivanka Kosar je doma z Bleda in je že devet let zaposlena kot kuharica v hotelu Lovca na Bledu.

»Delam na dve izmeni, dopoldne in popoldne, poleti več kot pozimi. Vedno je treba delati tudi doma, čeprav s sinom ni več toliko skrbi, ker je že odrasel.

Tudi včasih so morale žene veliko delati in sama sem trdega dela navajena. Mož je zaposlen in mi doma ne mo-

re kaj dosti pomagati, za dan žena se me pa vedno spomni. Menim, da je najbolje, da si darilo kupim kar sama in mi zato podari nekaj denarja. Prostega časa nimam kaj dosti, saj me vedno čaka delo doma.

Zdi se mi, da kljub izkazani pozornosti do žena ob njihovem dnevu nekako velja, da bi morala biti današnja zaposlena žena deležna

več pozornosti v vseh dneh leta.

Tako. Žene, zaposlene v službi in doma, bodo ob dnevu žena dobile skromna darila v zahvalo za njihovo delo in trud. Dajmo, bodimo pozorni do njih tudi tedaj, ko nas bodo prosile za pomoč doma in na delovnem mestu! Priljubimo jim tudi tedaj, ko nas bodo prosile za varstvo njihovih otrok in za rešitev drugih družbenih problemov žene, ki se mora ponekod še vedno boriti za svojo enakopravnost, sodelovanje in družbeno uveljavitev.

Pismo Jelici

## Ob najinem prazniku

Jelica, ko sem vam stisnila roko v slovo in ko so se za mano zaprla vrata vaše majhne sobe, sem bila bogatejša za novo spoznanje.

Kako mi je včasih hudo, ko moram ob svojih življenjskih pretresih in stiskah na razpotju odločitev iskati najboljšo; kako mi je včasih neizmerno težko, ko moram premagovati strah, obup, čustvene tesnobe; kako se mi vedno pogosteje zgodi, da sem prazna, malodušna in naveličana, namerno odmaknjena od vseh in vsega! Brez prave volje in življenja, ko pa vem, da bom jutri spet razpeta med družino, domom in delom, poklicnim delom, ki zahteva toliko korakov, stalne prisotnosti in precejšnjega poglobljanja vase in v druge. Ampak dan se umika dnevu, ki morda prinaša zadoščenje, ponos in notranje zadovoljstvo, ki pa se bo lahko že jutri zaradi moje prehude občutljivosti spremenilo v malodušje.

Vi, Jelica, pa ste bili vedno drugačni! Cisto in povsem drugačni in ko mislim na vas, se mi vedno bolj dozdeva, da imava nekaj skupnega le v tem, da sva življenja preživeli vedno v toku dogodkov, med ljudmi, v nenehnem delu. Sama ob nemalo urah melanholije, vi pa vedno vedrega in nasmejane obraza, vedno med ljudmi in družino, ki ste se ji velikodušno razdajali.

Sama usklajujem delo v družini in poklicem zelo zelo težko. Zdjaj opravljam svoj poklic z zagnano obsedenostjo, zdaj preveč umirjeno. Vzdušje, razpoloženje in problemi v družini so kot nekakšen barometer mojega poklicnega uspeha: če mi zbolijo otrok, v trenutku ne morem spraviti na papir nič »svoje« in kot odmaknjena pišem stvari, ki morajo biti napisane. Prav takšna sem tudi tedaj, ko stojim na razpotju odločitev.

Vi, Jelica, imate zdaj 72 let, rodili ste se in živeli v Trzinu, v ugledni družini. Ze kot mlado in lepo dekle ste

delovali v raznih kulturnih in ženskih krožkih, bili aktivistka, žena in mati dveh otrok. Ze dolgo je, odkar vam je umrl mož, in sami ste zmogli, da je postala hčerka zdravnica, sin pa ravnatelj. Nekaj let po upokožitvi so vam morali zaradi boleznj odrezati nogo in tedaj ste se čisto sami odločili, da preživite jesen svojega življenja v socialnem zavodu na Jesenicah; da ne bi bili v napoto drugim, posebno sinu in hčerki, ki se z vašo odločitvijo nikakor nista strinjala.

Veste, Jelica, težko sem vam sprva verjela, da ste se čisto sami, samovoljno odrekli lepota vašega Trzina, udobni domači hiši in številnim prijateljem, čeprav ste priklenjeni na invalidski voziček! Sama najbrž nikoli ne bom zmogla toliko odrekanja in take odpovedi kot je vaša. In tudi vam ne bi verjela, da ste sami zmogli takšno odločitev, ko me ne bi čisto počasi, z vsakim vašim mnenjem in mišljenjem, z vsako vašo besedo docela prepričali.

Meni se zdi hudo narobe, če ne teče vse po zamišljeni. Nervoza se ob problemih še stopnjuje in včasih si prav zaželim, da bi bilo vsega konec. Če mi zvečer televizija ne nudi bistveno več od Dnevnik, če se mi zdi kulturna prireditev brez petja osiromašena, če ne najdem v trgovini tistega, kar si želim, je nerazpoloženje že tu. In pri vsem tem živim šele četrto stoletje.

Vi, Jelica, pa ste se navadili potrpeti, biti zadovoljni in srečni tudi ob majhnih stvareh. Trdo življenje vas je skovalo in le sami veste, kaj vse ste morali pretrpeti, da ste vzdrževali otroke in jim omogočili dober poklic. Pri vsem tem ste vedno našli čas, da ste delovali v vseh društvi in organizacijah, kjer so vas potrebovali. Z



vse ste preželi tudi priznanja za narodne zasluge. Priznanje, ki vam veliko pomeni. Se raje pa imate najbrž topel pozdrav znanca ali prijatelja iz Trzina, kjer vas vsi cenijo in se vas spominjajo.

»Zdaj« ste mi dejali, »zdaj sta moja edina vez s svetom časopis in radio. Kar dobro mi je tukaj, ne morem se pritoževati. Berem, poslušam in nikoli mi ni dolgčas, res ne.« Saj je vendar človek najbolj srečen tedaj, ko se lahko še naprej izobražuje, pa čeprav na bolniški postelji. Ven grem redkokdaj, na teraso morda, če sije sonce.

Jelica, tako prijazno ste me sprejeli, tako lepo in odkritosrečno pripovedovali in na neki način srečni ste se mi zdeli v svoji samotni Samoti, ki bi se nekemu zdelo uničujoča, vam pa ni tuja, zato jo znate tako hrabro prenegovati, z nasmehom, bistrim razumom in razumevajočo besedo.

Ko sem z zatonom sonca odhajala v vrvež na ulici in vas pustila v majhni sobi, sem bila bogatejša za novo spoznanje.

S pismom in šopkom cvetja, Jelica Bocak, vam želim srečen 8. marec!

Darinka Sedelj



Marija Soklič je prodajalka v trgovini Peko v Radovljici. Mati dveh starejših otrok, ki sta v skrbnem varstvu tašče.

»Vsak dan se moram z avtobusom voziti iz Bohinjske Bele v Radovljico in ker delam dopoldne in popoldne, imam za družino opoldne kaj malo časa. Največ mi pomaga tašča, ki skrbi za otroka takrat, ko sem v službi.

Mož je tudi zaposlen, pa vendar mi pri gospodinjstvu pomaga. Nikoli tudi še ni pozabil na 8. marec in spomni se me z darilom. Nedelje redno preživimo skupaj, v krogu družine in to je tudi edini dan, ko smo vsi skupaj.

Nasploh mislim, da dan žena ni več bolj formalni praznik in da otroci in možje z resnično dobro voljo kupujejo in darujejo in se pri tem tudi zavedajo, da je današnja žena zelo delovna. Pred praznikom več mož obišče tudi našo prodajalno in kupuje ženske čevlje in copate, ob zagotovilu seveda, da jih pozneje žene lahko zamenjajo.



# POGOVORI O STRAŽIŠČU

pa še o Šmartnem, Gaštej, Laborah, Šmarjetni gori in Gorenji Savi

(18. zapis)

V pripovedi o Prešernovem častilcu Viktorju Vestu s šempetra smo mimogrede omenili gradbenega inženirja Franca Potočnika, ki je skupno z Vestom zapel v pričo pesnika njegovo pretresljivo serenado Luna sije, kladvo bje... Bilo je to v poletju leta 1848, v letu, ki je obetalo svobodo avstrijskim narodom, kmetom pa tlačansko odvezo za vse bodoče čase.

## OBELISK S KACO

Najbrž je bil Potočnik kak bližnji sorodnik Vestovim po materini strani. Kajti mati Marije in Viktorja Vesta je bila rojena Potočnikova. Tako vsaj preberemo z nagrobnika na Šmartninskem pokopališču: Franciška pl. Veste, rojena Potočnik (roj. 14. februarja 1786, umrla 9. maja 1871). Nagrobnik družine je lahko najti: je precej visok, v obliki plitve kapele in stoji ob zidu, tik ob zadnjem izhodu v pokopališču. Pod vrhom ima vklesan plemiški grb rodilne Vest. To je obelisk, ki ga ovija kača (kača je star simbol previdnosti in modrosti). Pod grbom je večji napis: Familie Veesf. — Na levi stoji manjši nagrobnik, skromen spomin na Prešer-

novega prijatelja Viktorja Vesta in njegovo ženo Avgusto, na desni pa je k zidu prisklenjena še skromnejša nagrobna plošča, ki kaže grob Jožefa pl. Garzarolli, pač ene od hčera iz znane rodilne stražiškega sitarskega izvoznika Ivana pl. Garzarollija-Tedeschi, očitno priseljenega Italijana.

O nagrobniku Vestovih pišem tudi zato, da ob predvideni opustitvi sedanjega pokopališča okrog Šmartinske župne cerkve ne bi doživel usode nekaterih nagrobnikov na starem kranjskem pokopališču: na novo pokopališče na Plaudni so prenesli nagrobnike te onih pokojnikov, ki so imeli zadosti premožne še živeče svojce. Drugi nagrobniki — pa čeprav so bili spomin na velike, pomembne može, so končali v kamnoseških skladiščih ali pa bili razbiti in vzdani kot navaden kamen v obzidje. Tako lahko sedaj z nekaterih kamnov na severnem vnanjem pokopališčem zidu preberem fragmente imena Franca Babiča (1868—1913), trgovca in enega največjih slovenskih mecenov iz časov narodno-osvobodilnih bojev ob prelomu stoletja. Pretežni del svojega razmeroma velikega premoženja je Babič zapustil Družbi sv.

Čirila in Metoda za gradnjo slovenskih šol na Tržaškem, Goriškem in na Koroškem. Plemeniti Kranjčan je pozabljen, nima ne groba, ne ulice s svojim imenom. Kot tudi izumitelj Puhar ne... Pa čeprav jo je že imel... Zdaj, pred dnevi, je kranjsko fotografsko društvo spet opozorilo na to našo indolenco.

Spet javno predlagam, da bi v komisijo, ki določa ulicam imena v Kranju, nujno kooptirali kakega razboritega zgodovinarja ali slovenista.

Potem bi najbrže v Kranju ne pogrešali več Finžgarjeve, Layerjeve, Plečnikove, Dolinarjeve, Savnikove, Pirčove, Železnikarjeve (ime prvega socialistično-revolucionarja, ki je v Kranju organiziral že l. 1896 šodh za rokodelske pomočnike in stražiške sitarje — teh je bilo na zborovanju na dvorišču Stare pošte največ!) pa tudi ulico Josipine Urbančičeve-Turnogorke (prve slovenske pisateljice, doma s Turna nad Preddvorom) bi že imeli, če bi imena kranjskih ulic bolj prečitano izbirali.

## INŽENIR POTOČNIK

Zveni skoro neverjetno: od tolikšernih nepomembnih nekdanjih trgovčičev je slikarjev čopič ohranil

naslednikom vnanjo podobo — od cele vrste duhovno pomembnih ljudi pa avtentičnih podob nimamo: ne Prešernove, ne Vestove, ne Potočnikove, ne drugih.

Se prav posebej sem spraševal po kaki Potočnikovi sliki, saj je mož živel še v času, ko je fotografija že nastopila zmogovito pot po evropskih deželah. Oglasil se mi je Potočnikov sorodnik arhitekt Marijan Mušič in z obžalovanjem povedal, da tudi on ne ve za kako upodobitev inženirja Franca Potočnika.

Takoj moram pojasniti, zakaj sem tako iskal Potočnikovo sliko. To je namreč mož, ki nam je ohranil znano Goldensteinovo posmrtno (po spominu delano) upodobitev pesnika Prešerna. Ta velja še danes za najbolj verjetno in večina poznejših oblikovalcev pesnikove podobe se opira nanjo. No, to podobo, ki jo je tujerodni slikar Goldenstein naslikal leta 1850, je inženir kupil za 12 goldinarjev. To dejstvo je slikar lastno-ročno (v nemščini, seveda) dokumentiral na hrbtno stran male oljne podobe:

»Dr. France Prešeren, slika po Goldensteinu v letu 1850 in prodano gospodu Fr. Potočniku s pogojem, da dovoli kopiranje le izdelovalcu.«

Inženir Potočnik, kot izobražen svetovljan, je vedel kako kulturno zgodovinsko vrednost ima podoba. Ker pa je bil službeno dostokrat premeščen (Ogrska, Galicija, Go-

riška), je tudi spomnil, da ne kaže take dragocenosti seliti iz kraja v kraj, kajti kdo ve, kaj se na potovanjih lahko pripeti.

Zato se je odločil in leta 1883 sliko potolonil profesorju Franu Levcu, tedaj najbolj znanemu prešernovcu. No in potem — leta 1965 — je sliko iz rok Levčevih dedičev odkupila občinska skupščina Kranj. Zdaj hrani podobo Prešernov spominski muzej.

## KAJ PA SLIKAR LANGUS

No glede na številne slike, ki so živele in doleti v Ljubljani v Prešernovem času (Mihael Stroj, Amalija Obiak, Hrvat Cetinović idr.), bi seveda slikarje Prešernovega portreta najbolj pričakovali od pesnikovega znanca in bližnjega rojaka Mateja Langusa. Tem prej, ker je pesnik prav zanj zložil umetelni sonet Marsik'lerij romar gre v Rim, v Kompostelje... (z avtentičnom MATEVZU LANGUSU)

Črtomir Zorac



## Srečanja z ljudmi

# Namesto šopka ob prazniku

Včasih se poznamo že zelo dolgo, nasmihamo se drug drugemu na cesti, v trgovini, pokimamo si v kinu, pomahamo si čakaje v vrsti na smučiščih, še isti hip pa pozabimo na srečanje in že iščemo z očmi drugih znanih obrazov ali pa se zatopljeni v misli in svoje probleme ne zmenimo za ljudi, ki nas obkrožajo. Zgodi se, da ograjeni s svojimi mislimi in težavami hodimo med ljudmi celo večnost, da polni sami sebe ne znamo navezati z drugimi ljudmi kaj pomembnejšega kot je vsakdanji pozdrav ali »prosim« in pa »hvala«. Vse kar znamo, je le poskus primerjati svoje težave z drugimi, če jih po naključju spoznamo in pri tem seveda svoje povečevati. Čudovito pa je, če kljub življenju, ki nas je skopo obdarilo z radostmi, ohranjamo sposobnost razumeti tudi druge, jim pomagati zavzeto. Skratka, ohranjamo v sebi človečnost. Naj bodo tele vrstice namenjene namesto šopka ob prazniku vsem tistim ženam, ki v sebi ohranjajo moč in sposobnost podpreti v težavah

koarkoli, ne glede na to, kdo je in kaj je.

Taka je tudi Urška Križnarjeva iz Preddvorja pri Kranju. Mnogi jo poznajo, saj je bila dolga leta v trgovini. »Pri Rantius« so ta trgovski lokal imenovali Kranjčani. Zdaj dela kot poslovodkinja v trgovini v Preddvorju, kjer tudi živi z odraslima sinovoma. Pravzaprav ima sedaj še enega sina, za katerega skrbi kot bi mu bila mati. Morda ne čisto tako, vsekakor pa na način, ki je takemu odnosu zelo podoben. In prav zaradi tega sva se srečali, potem ko je bila za pogovor.

Lojzeta, tako je fantu, ki je postal četrti član njene družine, ime, ji je predstavil dr. Iztok Jan, zdravnik psihiater. Lojze je star 23 let, mame že dolgo več nima in tudi s svojo družino že dolgo ne živi. Alkohol je spoznal že v otroštvu, okoli šestega leta, ko je še živel nekje na Dolenskem. Alkohol ga je spremljal nato prav ves čas, tako da ga je že zapustila vsa sreča kot pravimo. Bil je brez službe, zapit, brez stanovanja, hrane in prijateljev. Spal je

v čakalnici na železniški postaji, za priložnostno delo je dobil sem in tja hrano in pijačo seveda. Socialna služba ga je poznala kot brezupen primer zapuščenca. Enkrat se je že zdravil zaradi alkoholizma, pa je predčasno prekinil. Drugič je poskusil v decembru lani in od takrat se ambulantno zdravi proti alkoholni razvadi pri dr. Janu. Vključili so ga tudi v skupno opazovalcev, kot pravi pripravnikom za sprejem v klub zdravljenih alkoholikov. Težava je bila le v tem, ker ni imel svojcev, kar je eden od pogojev za uspešno zdravljenje in pa za kasnejšo rehabilitacijo.

»Menda smo se zmenili kar med vrati,« se spominja Urška Križnarjeva, »dr. Jan je omenil, da Lojze nima svojcev in da išče nekoga, ki bi se zanj zavzel. Tudi moj sin je zdravljen alkoholik, zato vem, kako pomembno je, da mu pri zdravljenju in rehabilitaciji nekdo pomaga, tak, ki ga ima rad in ki ga razume. Morda sem takrat tudi pomislila na to, da bi moj sin, ki ima enake težave, do-

bil družbo. Že dolgo časa je v bolniški, brezdelje — čeprav prislilno — pa za človeka, posebno mladega, ni dobro. Pa sem rekla, naj pride k nam. Nihče drug ga ni hotel. Ni mi žal. Fant že od decembra, odkar je pri nas, ne pije. Zdravi se in sploh je zelo v redu.«

Potem pripoveduje, kako je Lojze hvaležen fant, skromen in priden. Že tri mesece išče službo, pa gre težko, saj se nekdanjega, alkoholika povsod branijo. Za fanta tudi ni vseeno, ker je brez službe, saj se zaveda, da so ga v družino Križnarjevih sprejeli, ne da bi za to zahtevali kakršnokoli povračilo. Skleda za tri odrasle fante pa mora biti kar velika. No, v kratkem bo bolje, saj ima Lojze službo že obljubljeno.

»Veste,« pravi Križnarjeva, »ljudje so nas kar gledali, ko smo vzeli takega reveža v hišo. Morali bi ga videti, kakšen je bil. Ne najesti, ne ogreti se ni mogel prve dni. Ko pa smo mu dali rabljeno moško obleko, je od veselja kar jokal, saj je v življenju še ni imel.«

Prostodušno, kot da je to nekaj povsem običajnega, pripoveduje Urška Križnarjeva, kako so sprejeli tujca v hišo. Fanta, ki ga niso poznali, ki

pa je potreboval pozornosti, pomoči in malo človeške toplote, da bo zmogel po poti, s katere je zdrknil. Zauzelo mu in radi ga imajo. Ko bo dovolj trden, bo pač odšel in se bo moral sam znajti v življenju. Tako kot se je Milan.

»Tudi Milana smo imeli,« se smeje Križnarjeva. »Pol leta je bil pri nas. Sin Drago ga je poznal že prej. V šoli je naredil neumnost, izključil so ga, tudi od doma so ga napodili, pa se je pridružil klapi, ki se je preživljala na pošteno. Ponoči ga je sin još nega spuščal v hišo, zjutraj je bil hladilnik vedno prazen, pa sem končno odkrila nožnega gosta in se pogovorila z njim. Ostal je pri nas, navadil smo ga reda. Pol leta je bil pri nas, zdaj ima službo v Skofji Loki. Sploh je ves drugačen in ne bojim se, da bi jo še kdaj zvožil.«

Ko odhajam, si stisneva roki in na misel mi pride, da je treba imeti samo toplo dlan, pa potegneš človeka iz blata. Vem, Urška Križnarjeva, ki jo je življenje trdo preizkusilo, bo ohranila svojo toplo dlan. Tudi potem, ko se bo postavil na noge ta izgubljenec Lojze. Kajti večkrat so odveč besede, brez haska denar, vredna je le topla dlan.

L. M.

# Svinjska glava, nov župan in velik hec na Črnem vrhu

Minulo nedeljo so Jeseničani izvrstno izvedli tradicionalno tekmovanje za svinjsko glavo — Lepa nedelja, maske, Franci Košir, stari župan se niso izneverili množici gledalcev

Predpusno tekmovanje za svinjsko glavo na Črnem vrhu v Planini pod Golico dobliva iz leta v leto večji obseg, več gledalcev, tekmovalcev, ki v pustnih maskah prav požrtvovalno tekmujejo v veleslalomu. Zmagovalec je pač tisti, ki mu uspe prevoziti vratica v poprečnem času vseh tekmovalcev in nagrada je prava pravcata svinjska glava. Pri tem velja omeniti, da pustne maske potrebujejo za nekaj vratic veleslaloma nekaj deset minut in je včasih pravi srečnež tisti, ki se mu posreči posamezne posebno hitre tekmovalce tudi videti. Hitrost je naravnost osupljiva.

Ob vsakem tekmovanju, ki ga organizira poseben odbor za svinjsko glavo, izvolijo tudi novega župana Črnega vrha. Menijo, da je enoletno mandatno obdobje za posameznega župana zadosti dolgo, da pokaže, kako je obljube spremenil v dejanja.

## OB DOVTIPIH SALVE SMEHA

Medtem ko so tekmovalci na startu živčno in nestrpno čakali na start — in na ponoven start je bilo treba čakati tudi deset minut — je gledalce zabaval Franci Košir, komentiral, spodbujal tekmovalce in pripovedoval dovtipne. Hudo zadovoljen je pozdravil masko-mesarja, češ če že mesa ni, naj bo vsaj mesar pri roki; pa predstavnik V. J., kar se je pozneje izkazalo kot Vodovod Jesenice, češ da je hud revež tisti, ki po združitvi jeseniške

ga Vodovoda in Vina Gorenjke pije Gorenjko vino, ker dobi vodo v koleno; pa ciganko, ki je prerokovala in druge.

Franci Košir ima sicer največ zaslug, da je bila prireditev tako zelo uspešna: s svojimi dovtipi je spravljal v smeh tudi najbolj resne in zadržane gledalce.

»Pa vidil razočaran mož dolg pogrebni sprevod,« je Košir na primer začel svoj nov vic, »za krsto pa psa. Pristopil je k nekemu pogrebu in ga vprašal, čemu pes za krsto. »Veste, taščo je tako oklal, da je reva umrla,« mu de v črno oblečen mož. »Oh, posodite mi no tegale psa,« je ves srečen razočarani mož. »Oja, seveda, kar zada v vrsto stopite,« odvrne pogrebec.

»Pa se sprehaja tujec po ulicah velikega ameriškega mesta in nenadoma začne divje vzklikati in se pritoževati nad ameriško politiko, predvsem politiko zaradi Vietnama. Pa ga ustavi policaj in ga hoče ukleniti. Tujec, ves prestrašen, se brani in izgovarja, češ, saj nisem vzklikal proti ameriški politiki, vzklikal sem proti politiki neke druge države in tulli, da je zanič. »Hja, ne boš me, tiček,« odvrne policaj, »jaz že vem, katera politika je zanič.«

»Moj kolega, znanl 'raubšiče'« je nadaljeval Franci Košir, »je nekoč ulovil zajca, ga položil v otroški voziček, pokrtil in ga peljal skozi gozd proti domu. Nenadoma ga ustavi čuvaj, zahtevajoč, da

mu pokaže, kaj ima v vozičku. Prijatelj se brani in izgovarja, da je v vozičku otrok in da bi bil v smrtni nevarnosti, če bi ga v tako hladnem vremenu odkrival. Čuvaj pa je vztrajen in nazadnje mu prijatelj odvrne: »Dobro, ampak ti boš kriv, če se bo tako prehladil, da se bo spremenil v zajca.«

Hudo je bilo Franciju Koširju, ki je moral ves čas stati na odru: vi gledate sem in vidite en sam neumen obraz, kaj pa jaz?, naravnost fantastično lepo pa je bilo dosedanjemu županu Črnega vrha, ki se je bil pripeljal z rolls-roycem, ves lep, ogvančan in dostojanstven.

## LE OBLJUBLJAL IN NIC NAREDIL

Stari župan je lani obljubil na Črnem vrhu bazen, pa hotel in vrsto drugih oblik večjega standarda občine Črni vrh, a ostal je le pri obljubah. Od njegovih lepih besed in lenobe ga ni odvrnila tudi ostra konkurenca jeseniške občine, kjer grade podzemno železnico (prva etapa je s podvozom že zagotovljena), niti huda kritika občanov. Skrbel je le zase, za svoj vikend v Črnem vrhu, vzdrževanje ljubice in avtomobila. Zato je bilo treba nujno ustoličiti novega župana.

Ob bučni hruščanski godbi na pihala je postal novi župan Franci Košir. Ni preveč obljubljal, svojo pripravljenost za delo je pokazal s tem, da se je nemudoma preoblekel v delovno obleko. Dejal je le, da na Črnem vrhu

ne bodo ustanavljali temeljnih organizacij združenega dela, da bodo namesto njih ustanovili le TOZL (temeljito organiziranje združenega lumpanja).

## ORGANIZACIJA — ODLICNO

Odbor za organizacijo svinjske glave zasluži za prireditev minulo nedeljo odlično oceno, saj so bili gledalci izredno zadovoljni. Maske so bile originalne, zanimive, po-

tek ob maskirani hruščanski godbi nemoten in privlačen. Postrežba v koči na Črnem vrhu je bila zadovoljiva, motilo je le to, da zaradi premalo spluženih parkiršč mnogim motorizirani obiskovalci po deseti uri dopoldne niso mogli priti v Planino pod Golico. Teh je bilo precej in so morali puščati avtomobile pred zdravstvenim domom in se odpeljati z avtobusom do postaje železnice.

## mesec murhe

V DELAVSKEM DOMU  
V KRANJU

od 2. do 13. marca

POHIŠTVO  
GOSPODINJSKI  
STROJI  
OKNA VRATA

## mesec murhe

odprto vsak dan  
od 9. do 18. ure



UGODEN NAKUP  
S POPUSTOM

POHIŠTVO

3%

OKNA VRATA  
PRI NAKUPU  
Z GOTOVINO

3%

GOSPODINJSKI  
STROJI  
PRI NAKUPU  
Z GOTOVINO

5%

## mesec murhe



Prvonagrajena maska: kitajski kirurgi. — Foto: B. Blenkuš

# Preddvorski spopad s smetmi

V Preddvoru so pripravili dobro zasnovano očiščevalno akcijo leta 1971 in jo tudi ponovili. Pobudnik te akcije sta bili turistično društvo in krajevna skupnost. Akcija stá sorazmerno dobro opremljena, vanjo so se z vso vlačila šolska mladina in gojenci mladinskega doma. Smeti in odpadki so za smeti ali dva izginiti, potem se je ponovila stara pesem, čeprav je precej občanov in članov turističnega društva spoznalo, da je skrb za urejeno okolje stalna in enkratna dolžnost. To na-

čelo je še posebno prišlo do veljavne lani, ko je turistično društvo praznovalo 40-letnico delovanja in ko so se občani Preddvora in okolice na zborih, ki so jih sklicovale družbenopolitične organizacije, krajevne skupnosti in turistično društvo odločili, naj ima obletnica predvsem delovni značaj, saj je komunalna urejenost in čistoča okolja nadvse pomembna za vsak, posebno pa še za turistični kraj kot je Preddvor.

Enaki problemi so »izbili« tudi na zadnjih sestankih po vaseh preddvorske krajevne

skupnosti, ki sta jih organizirala turistično društvo in krajevna skupnost. Občani so grajali pomanjkljiv odvoz smeti, javna smetišča, locirana na neprimernih krajih, neurejene odtoke, postavljane betonskih ograj in neurejenih živih mej, polomljene klopcice na razglednih turističnih in izletniških točkah, pomanjkljivo službo, ki naj bi turistu pripeljala do znanih zgodovinskih in kulturnih spomenikov v Preddvoru in okolici.

Te pomanjkljivosti so najbolj prisotne v Preddvoru. Na zahtevo občanov je bila pred letošnjim zborom občanov, ki bo jutri, sklicana seja krajevne skupnosti, na katero so povabili tudi predstavnike drugih organizacij. Dogovorili so se, da je treba osrednje smetišče pri pokopališču v bližini novega naselja Francarija prestaviti in starega zasuti, da je treba za Preddvor organizirati odvoz smeti in za to kupiti smetnjake ali vreče, večje ustanove (šola, mladinski dom, hotel) pa kmetnjake-kontejnerje, ki pa jih ne bi postavljali na preveč vidna mesta (smetnjak hotela Bor stoji na primer pri kuhinji), temveč na mesta, kamor turisti ne zahajajo in kjer smeti ne kvarijo okolja. Če bo za odvoz smeti skrbela krajevna skupnost, bo treba pobirati primerno smetarino. Če ta predlog ne bo sprejet, bodo v Preddvoru prepustili odvoz smeti Komunalnemu servisu iz Kranja. Na ome-

njenem sestanku so se tudi dogovorili, da je treba pri postavljanju ograj okrog hiš narediti red! Turistično društvo in krajevna skupnost sta se odločila, da bosta obvestila prebivalce, da je treba za vsako postavljanje betonskih ograj dobiti dovoljenje pristojnega organa kakor tudi za gojenje živih meja. Le-te morajo biti oskrbovane po predpisih. Enako velja za zelenice, ki so v Preddvoru izredno dobrodošle, vendar jih bo treba gojiti po navodilih krajevne skupnosti in turističnega društva. Le tako bo Preddvor z okolico sčasoma solidno urejen. Za urejenost javnih zelenic skrbe sedaj honorarni delavci, vendar bo treba razmisliti, če ne bje za ta opravila dobili redno zaposlenega delavca. J. Košnjek,

GOSTILNA ZARJA Trboje

sprejme

## tri natakarije

za strežbo ob Zbiljskem jezeru, in sicer v sobotah in nedeljah popoldne. Sprejemno tudi DODRE ANSAMBLE za igranje ob Zbiljskem jezeru.

Vsi zaintereseni naj se javijo v gostilni Zarja Trboje, vsak dan razen četrta. Obenem čestitamo za njihov praznik. Priporočamo se za obisk. Nudimo vam dobra domača vina, sveže posttrvi, drugo domačo hrano in kosila.

## Tekmovanje učencev o železarstvu

V petek, 9. marca, bo v slovenski gledališča na Jesenicah javno tekmovanje učencev osnovnih šol radovljiške občine o železarstvu in železarstvu. Tekmovanje, ki je že tretje po vrsti, organizira karoliški sektor jeseniške železarne z namenom, da bi železarstvo in železarske pokliče kar najbolj približali mla-

dim. Na tekmovanju bo v kulturnem programu sodelovala tudi gorjanska godba na pihala v gorenjskih narodnih nošah.

Poleg običajnih nagrad bodo podelili tudi nagrade za najboljše pismene, likovne in tehnične izdelke, za katere so že predhodno razpisali natečaj. D. S.

## Za večjo varnost

Na nedavnem občnem zboru gasilcev v Mošnjah so pripravljali tudi o shranjevanju vnetljivih tekočin. Oporočili so, da je zaradi nepravilnega skladiščenja vnetljivih tekočin nevarnost požar-

rov in nesreč velika. Zato so sklenili, da bodo za vse vaščane pripravili predavanje, na katerem jih bodo seznanili s pravilnim shranjevanjem in z ravnanjem z vnetljivimi tekočinami. C. Z.

## Vlečnica na Goški ravni

Na planini Goška ravan nad Jelovico je precej snega. Cesta Lipnica — Goška ravan je pluzena. Na planini je nekaj lepih terenov za smučanje, vsako nedeljo, pa obratuje tudi vlečnica. Prejšnjo

nedeljo je bilo na planini največ mladih smučarjev iz Radovljice. Nekaj smučarjev pa je bilo tudi iz Ljubljane in drugih krajev Slovenije.

C. R.



LOKAINVEST  
SKOFJA LOKA  
Mestni trg 38

razglašá prosto delovno mesto in vabi k sodelovanju

administratorko za delo v tajništvu podjetja.

Pogoj: 2-letna administrativna šola, zaželena praksa. Nastop službe 15. aprila. Pismene ponudbe je treba poslati v 10 dneh po objavi na naslov podjetja.

## »Človek proti naravi«

V Loškem gledališču na Spodnjem trgu bo danes, v sredo, 7. marca, ob 17. uri predavanje znanega slovenskega ekologja in avtorja knjige »Človek proti naravi« prof. dr. Franceta Avčina. Predavanje je posvečeno varstvu okolja ter zaščiti in urejanju Slovenije kot enega najlepših, vendar že precej ogrože-

nih koščkov Evrope. Obenem namerava prireditelj, krajevna skupnost Skofja Loka, učencem domačih osnovnih šol ter dijakom gimnazije, ki so sodelovali v lani razpisnem natečaju za najboljšo nalogo o čistoči mesta, podeliti 53 nagrad. Prispele spise je ocenjevala posebna komisija strokovnjakov.



Iskrene čestitke za



# JUGOBANKA ŠIRI SVOJO DEJAVNOST



Ustanovitelji Jugobanke, sedež Ljubljana, so na svojem prvem rednem zboru, 23. februarja 1973, sprejeli pomembne akte, ki pomenijo prelomnico v njenem upravljanju. S sprejemom teh normativnih dokumentov je odprta pot za izvajanje ustavnih dopolnil ter s tem zagotovljen neposreden vpliv gospodarstva na delo v banki.



Med ostalim je bil sprejet tudi Odlok o pogojih za odobravanje stanovanjskih, komunalnih in potrošniških posojil iz namensko zbranih sredstev občanov in delovnih organizacij. Hranilne vloge postajajo tudi v Jugobanki vedno bolj pomembna kategorija sredstev za kreditiranje tako občanov kakor gospodarstva. To je pomembno zlasti v današnjem času, ko zaradi stabilizacijskih ukrepov ne moremo računati na znatnejše povečanje depozitov gospodarstva, temveč le na povečanje depozitov prebivalstva.



Zato si tudi naša banka prizadeva pritegniti k varčevanju čim več prebivalstva k širjenju naše poslovne mreže, ki je v Sloveniji trenutno še skromna, nam je kljub temu že prinesla določene uspehe pri zbiranju hranilnih vlog. Seveda pa se zavedamo, da moramo zbrana sredstva vrniti v obliki posojil tako občanom kot gospodarstvu predvsem na področju, na katerem smo zbrali sredstva.



Zato bo Jugobanka, sedež Ljubljana, v mesecu marcu začela z odobravanjem potrošniških posojil — v skladu z »Uredbo o splošnih pogojih na potrošniška posojila« ter v skladu s sporazumom med poslovnimi bankami Slovenije. Te kredite bo odobraval izključno svojim varčevalcem, ki varčujejo v naši banki vsaj že tri mesece.

**POSEBNA OSNOVNA  
SOLA Kranj**

razpisuje prosto delo  
na mesto

**računovodje  
in  
administratorja**

Pogoji: ekonomska srednja šola, praksa. Nastopna dela 1. aprila ali 1. maja 1973.



**KMETIJSKO ŽIVILSKI  
KOMBINAT KRANJ**

Obrat komercialni servisa  
prodaja  
v svojem skladišču  
Cesta JLA št. 1  
(bivši Beksel):

**krmila za kokoši  
(briketi)**

**krmila za krave  
molznice**

**koruzo**

**pšenico**

Cene konkurenčne!  
Se priporočamo vsem  
kmetovalcem.

**Poklicna šola  
Kranj**

prodaja na  
javni licitaciji

**barako tipa  
Jelovica,  
ki stoji v  
Savskem logu**

Licitacija bo za družbeni in privatni sektor 9. marca 1973 ob 9. uri v upravi šole, Cankarjeva 2.

Izključna cena je 10.000 din. Prednost pri nakupu ima stanovalec.

# mali oglasi

prodajno prodam globok PROSKI VOZICEK. Infor- macije na telefon 24038  
 prodam vzdržljiv STEDIL- ni, krom-jeklo, mizni, tri- kote. Debenjak, Gregorčiče- va 19, Radovljica 1057  
 prodam SENO. Tavčarjeva Radovljica 1058  
 prodam OVCO in ROCNE TABLJE, širina 2 metra, na- slovi. Arh. Mače 5, Pred- mesto 1059  
 prodam PLETILNI STROJ, avtomatski. Infor- macije tel. 061-51177 v večer- nih urah 1060  
 poceni prodam 20 m ZLE- kov, nov kotelski TERMO- vat in OLJNI FILTER za- kladno kurjavo. Omahen, Znanova 9, Kokrica 1061  
 prodam 3000 kg SENA in KRAVJE, Ziganja vas 3, p. Tr- žič 1062  
 Ugodno naprodaj 50-vatni FACEVALEC gitacord za- kladno — kitaro. Meglič, Cerklje 32, Tržič 1063  
 prodam KRAVO s četrtim metrom in kupim OBRACAL- NIKA za traktor pasquali, Zu- pan Francka, Zaloše p. Pod- mesto 1064  
 prodam nova garažna VRA- ta, visoka 245, široka 255 cm. Znanova 50, Kranj 1065  
 prodam 2 PRASIČA do 70 kilogramov težka in 2 mladi KRAVI. Pangeršica 7, Golnik 1066  
 prodam REPO za krmo. Vojak Slavko, Smledniška 30, Kranj-Cirče 1067  
 prodam 4 betonske STE- PICE za kozolec. Srednja vas Senčur 1068  
 prodam KUHÁLNIK na 3 gorovce. Voglje 80, Senčur, obli Ivanova 1069  
 prodam PRASIČA za zakol. Vojak Slavko, 21, Cerklje 1070  
 prodam 2 PRASIČA za za- kol. Sr. Binje 12, Zabnica 1071  
 prodam 2 PSICKA, nemška pasuja, Podbersič, Ul. 31, di- lje 19, Kranj (pri kopal- ni) 1072  
 Oddam 3 mesece stare PRASIČKE. Marko Bušalov, Zg. Srednje 15 1073  
 Ugodno prodam KRZNEN AVTO. Oddati ponudbe pod »10.000« 1074

Izdaja in tiska CP Gorenj- ski tisk Kranj, Ulica Mo- še Pijadeja 1 — Naslov uredništva in uprave li- sta: Kranj, Moše Pijade- ja 1. — Tek. rač. pri SDK v Kranju 51500-601-10152 — telefon: glavni urednik, odgovorni urednik in uprava 21-190, uredništvo 21-835, novinarji 21-860, malooglasni in naročniški oddelček 21-194. — Naroč- nina: letna 60 din, polletna 30 din, cena za 1 številko 70 par. Mali oglasi: do 10 besed 15 din, vsaka na- daljna beseda 2 din; na- ročniški imajo 25 % popu- sta. Neplačanih oglasov ne objavljamo.

»REVOLVER« STRUJNI- CO premera do 30 mm pro- dam. Ponudbe pod »9500« na oglasni oddelček 1075  
 Prodajam 6 tednov stare PRASIČKE. Luže 35, p. Sen- čur 1076  
 Zamenjam 8 mesecev stare- ga bikca in 20 mesecev staro junico za KRAVO na cilju, težko okrog 500 kg, ali pro- dam. Naslov v oglasnem od- delku 1077  
 Ugodno prodam trajno ža- rečo PEČ krekca — weso z ga- rancijo. Kmetec, Golnik 55, stanovanje 26 1078  
 Prodajam KRAVO, dobro mlekarico, ki bo čez 2 mese- ca drugič teletila. Rovte 9, Podnart 1079  
 Prodajam GRADBENI LES. Naslov v oglasnem oddelku  
 Prodajam popolnoma nov NAKLADALEC gnojja. Koželj, Certkije 35 1081  
 Prodajam skoraj nov globok OTROSKI VOZICEK. Cer- klje 32 1082  
 Prodajam 2 toni BETON- SKEGA ZELEZA 70 mm ali zamenjam za OSEBNI AVTO 1300. Martinjak, St. Rozma- na 3 1983  
 Prodajam gradbeno BARA- KO. Hrast, Pot na Jošta 17 1084

**kupim**  
 Kupim POLNOJARMENIK (holgater) premera 40 do 60 centimetrov. Antončič, Pra- pročje 1, p. Smarješke toplice 1085  
 Kupim suhe BUTARE. Haf- nerjeva 4, Kranj-Stražišče

**vozila**  
 Ugodno prodam ZASTAVO 750, zelo dobro ohranjeno, let- nik 1968. Teran Srečko, Kranj, Savska c. 32, tel. 21798  
 Prodajam SIMCO 1000 GLS, letnik 1966/67, Jančar Simon, Krožna ul. 14, Kranj 1087  
 AVTO ZASTAVA 750, letnik 1965, dobro ohranjen in regi- striran za eno leto, ugodno prodajam. Ogled vozila vsako popoldne. Novak, Kidričeva 24, Kranj 1088  
 Prodajam dobro ohranjen FIAT 1100 R, letnik 1967. C. talcev 21, Skofja Loka 1089  
 Prodajam 850 SPECIAL, let- nik 1971. Košir Marjan, Va- ljavčeva 9, Kranj, tel. 23-902  
 Prodajam AVTO minj 1000, rumen, registriran do marca 1974. Informacije Bled tel. 77265 od 15. do 17. ure.  
 Prodajam FIAT 750, letnik 1968, dobro ohranjen. Vopov- lje 7, Cerklje 1092  
 Prodajam MOPED V-15, sko- raj nov. Voklo 55, Senčur  
 Prodajam FIAT 750, dobro ohranjen, letnik 1962. Mohar Jože, Gasilska 39, Senčur  
 Prodajam FIAT 750 standard. Ogled v soboto in nedeljo od 14. do 17. ure. Pesjak, Lanco- vo 29, Radovljica 1095

Poceni prodam dobro ohr- njen MOPED kolibri. Dvor- ska vas 7 pri Begunjah 1096  
 Prodajam ZASTAVO 750, let- nik 1968, garažiran za 12.000 din. Demšar, Valjavčeva 3, Kranj 1097  
 Ugodno prodajam SPACKA 2-CV. Pogačnik Janez, Kam- na gorica 17 1098  
 GARAZO vzamem v najem na Sorlijevi ulici ali v bliži- ni zdravstvenega doma. Jen- šterle, Šorlijeva 16 — tel. 23838 1104

**stanovanja**  
 Bodoča zakonca iščeta SO- BO in KUHINJO v Kranju. Naslov v oglasnem oddelku  
 Iščem ENOSOBNO STANO. VANJE v Kranju (Stražišče ali Primskovo) proti plačilu vnaprej ali proti nagradi 4000 din. Kregulj Jože, Sote- ska 15, Straža — Novo mesto 1066  
 Mlajša delavka išče SOBO. Zunko Stanka, Zabukovje 8, Besnica 1100  
 Oddam opremljeno SOBO z dvema posteljama v sredi- šču mesta. Naslov v oglasnem oddelku. 1101  
 Dve mlajši sošidni dekleti iščeta SOBO v Kranju. Gre- gorčičeva 9, Kranj 1102  
 STANOVANJE dam starej- šima zakončema brez otrok za delo na vrtu in pomoč v hiši. Pismene ponudbe pod »MIRNA«, 1103

**zaposlitve**  
 Zelim se zaposliti kot SO- FER C ali B kategorije. Na- slov v oglasnem oddelku.

**posojila**  
 Nujno potrebujem 3000 din POSOJILA. Dam 50 % obresti. Ostalo po dogovoru. Naslov v oglasnem oddelku. 1106

**ostalo**  
 Preklicujem, kar sem govo- rila pred sodelavkami o Ostrelič Mileni iz Brezij pri Trziču, ker ni bila resnica. Bodlaj Ivana, Pristava 57, Tr- žič 1107

**obvestila**  
 Novo ustanovljeni moški pevski zbor TUGO VIDMAR iz Kranja vabi vse ljubitelje petja k sodelovanju. Vaje so vsak petek ob 19.30 v glasbe- ni sobi osnovne šole France Prešeren. 1050

**prireditve**  
 MLADINSKI AKTIV SEN- ČUR bo priredil v petek, 9. marca, ob 19. uri v domu kulture Senčur 3. kviz »MLA- DINA 73«. Vodi ga Milan Ka- lan. Sodelujejo: Eva Sršen, ansambel Sonje Gaberšček. Vabljeni! 1108

**KUD Ivan Cankar Sv.**  
 Duh gostuje v soboto, 10. marca, ob 19.30 v Vodcah in nedeljo, 11. marca, ob 16. uri s ponovitvijo ob 19.30 v Loškem gledališču Skofja Loka s komedijo Jurija Horata LUSTNO JE TAM NA DEŽELI. Vablje- ni!



**Kranj CENTER**  
 7. marca ital. barv. film CRNI DNEVI ZA STRELCA ob 16. in 18. uri, danski barv. film REKTOR V POSTELJI ob 20. uri  
 8. marca danski barv. film REKTOR V POSTELJI ob 18. in 20. uri  
 9. marca danski barv. film REKTOR V POSTELJI ob 16., 18. in 20. uri  
**Kranj STORZIČ**  
 7. marca ital. barv. film LJUDJE PROTI... ob 16., 18. in 20. uri  
 8. marca amer. barv. film OGNJENI OBRACUN ob 16., 18. in 20. uri  
 9. marca amer. barv. film OGNJENI OBRACUN ob 16., 18. in 20. uri  
**Tržič**  
 8. marca ital. barv. film VOJNA ZA PETROLEJ ob 18. in 20. uri  
 9. marca ital. barv. film VOJNA ZA PETROLEJ ob 18. in 20. uri  
**Kamnik DOM**  
 7. marca ital. barv. film DRAGO BOM PRODAL SVO- JO KOZO ob 18. in 20. uri  
 8. marca ital. barv. film DRAGO BOM PRODAL SVO- JO KOZO ob 18. in 20. uri  
 9. marca ital. barv. film DRAGO BOM PRODAL SVO- JO KOZO ob 18. uri, angl. barv. film VAMPIRJEVE LJUBIMKE ob 20. uri  
**Skofja Loka SORA**  
 7. marca nem. barv. film BEG V ZLOČIN ob 18. in 20. uri  
 8. marca nem. barv. film BEG V ZLOČIN ob 20. uri  
 9. marca amer. barv. film SLACENJE ob 18. in 20. uri  
**Zelezniški OBZORJE**  
 7. marca kinoteka ZADNJI IZ PLEMENA KOMANCEV ob 20. uri  
 9. marca ital. barv. film BRIGADA PROTI ZLOČINU ob 20. uri  
**Radovljica**  
 7. marca ital. barv. film PREKLETI OBRACUN ob 20. uri  
 8. marca amer. barv. film VRELI DIAMANTI ob 20. uri  
 9. marca barvni risani film LA FONTAINOVE BASNI ob 20. uri  
**Jesenice RADIO**  
 7. marca ital. barv. film UJEMI KOT VES IN ZNAS 8. in 9. marca amer. barv. film HERBIE, AH TA CU- DOVITI AVTO  
**Jesenice P LAVZ**  
 7. in 8. marca amer. barv. film ANTIBABY PILULA  
 9. marca ital. barv. film UJEMI KOT VES IN ZNAS  
**Kranjska gora**  
 7. marca ital. barv. CS film PREISKAVA BREZHIBNE- GA DRZAVLJANA  
 8. marca ital. barv. film UJEMI KOT VES IN ZNAS Javornik DELAVSKI DOM  
 7. marca amer. barv. CS film TEROR IN STRAST



## Graditelji in kmetovalci!

Kmetijsko živilski kombinat Kranj vam nudi po konkurenčnih cenah v našem skladišču v Hrastju (bivša farma bekonov):

**gradbeni material**  
**stavbno pohištvo**  
**umetna gnojila**

Informacije daje KŽK — Komercialni servis, Cesta JLA št. 2 (nad kinom Centrom), telefon 22-439 in 21-260.  
 Priporočamo se!

# nesreče

## Otrok pritekkel pred avto

V petek, 2. marca, popoldne je na cesti Toneta Tomšiča na Jesenicah nenadoma pritekkel z leve strani na cesto 6-letni Iztož Bregant. Otrok je pritekkel prav pred avtomobil, ki ga je vozil Franc Suligoj z Jesenic. V nesreči huje ranjenega dečka so prepeljali v jeseniško bolnišnico.

## Neprevidno čez cesto

Na cesti prvega reda v Naklem sta v soboto, 3. marca, nekaj po 22. uri neprevidno iz zunaj prehoda za pešce prečkala cesto dva pešca, prav tedaj ko je od Podtabora proti Kranju vozil avtomobil, ki ga je upravljal Anton Bradaška iz Kranja. Medtem ko je prvi pešec uspel priti čez cesto, pa je avtomobil Maksimiljana Stromajerja iz Kranja zadel in zbil s ceste. Huje ranjenega so prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

## Nezgodna pri letališču

V ponedeljek, 5. marca, nekaj pred 14. uro je voznik osebnega avtomobila Ivan Bolka iz Cerkelj vozil od Kranja proti Brniku. Pred odcepom za letališče pa je iz neznanega vzroka z desnimi kolesi zapeljal na rob ceste, od tam pa je vozil po jarku 49 metrov in nato trčil v betonski podstavek za kažipot. Voznik je bil v nesreči huje ranjen in so ga prepeljali v ljubljansko bolnišnico. Skode je za 7000 din.

## Prehitevanje

V ponedeljek, 5. marca, popoldne se je na cesti prvega reda v Drulovki pripetila prometna nezgoda zaradi nepravilnega prehitevanja. Voznik osebnega avtomobila Vili Jamšek iz Kranja je vozil proti Jepreci. V Drulovki je začel prehitevati osebni avtomobil, ki ga je vozil Matija Toplak iz Ljubljane. Ko sta bili vzporedno, je iz nasprotni smeri pripeljal nek avtomobil. Da ne bi prišlo do čelnega trčenja, se je voznik Jamšek umikal v desno, pri tem pa je s prednjim desnim delom avtomobila zadel v levi bok Toplakovega avtomobila. Toplakov avtomobil je zato odneslo s ceste in je po prevračanju obstal na strehi. V nesreči je bil voznik Toplak huje ranjen in so ga prepeljali v bolnišnico. Skode je za 5500 din.

L. M.

## Pretep z nožem

V soboto, 3. marca, okoli 23.30 sta se na parkirnem prostoru pred kulturnim domom v Senčurju sporekla Hamed Hodžić (roj. 1950) iz Zg. Blatnega in Rudi Puhar (roj. 1948) iz Senčurja. Med preprirom je Hodžić potegnil nož in Puharja huje ranil. Ranjenca so prepeljali na kirurško kliniko v Ljubljano in ni več v smrtni nevarnosti.



Je že tako, da tudi zlomi, zvini in podobne poškodbe sodijo v zimsko sezono. Statistike kažejo, da bo letošnja muhasta zima po tej plati najbrž rekordna. Precenjevanje moči, neprevidnost, prevelika zagretost in potem še rahla utrujenost smučanja željenih izletnikov glavni vzroki za poškodbe. Na srečo je v gorenjskih smučarskih centrih dokaj dobro organizirana služba prve pomoči. Gornji posnetek je z Zatrnika pri Bledu v sredo dopoldne. Tokrat je razpoloženi smučar kot kaže za trenutek precenil moči. Na srečo poškodba ni bila tako huda kot je kazalo prvi hip. Brez mavčnega škornja pa vendarle ni šlo. — A. Z. — Foto: F. Perdan



Konfekcija  
MLADI ROD  
Kranj

iskrene čestitke vsem ženam za njihov praznik in veliko delovnih uspehov

Zdravniška  
dežurna služba  
v Poljanski dolini

od 9. do 15. marca od 19.  
do 6. ure zjutraj bo dežur-  
ni dr. Bernik Karel, tele-  
fon 89598, od Zirov do  
Gorenje vasi.

Iz Gorenje vasi klijente  
Zdravstveni dom Skofja  
Loka, tel. 85440



Kmetijsko živilski kombinat  
Kranj  
TOZD Klavnica

razpisuje prosto delovno mesto

poslovodje mesnice  
v Mengšu

Pogoji: KV mesar — sekač, zdravstveno sposoben za delo v živilski stroki, poskusna doba tri mesece.

Pismene ponudbe z dokazili o strokovnosti naj kandidati pošljejo do 20. marca na upravo Klavnice Kranj, Malstrov trg 7.



Hotel Creina

čestita vsem ženam k njihovemu prazniku in vabi na ples 8. marca od 17. do 24. ure



ŽIVILA  
globus

## Z naših in tujih smučičšč

Kljub spomladanskemu vremenu se smučarska tekmovanja nadaljujejo drugo za drugim. V vseh treh disciplinah za tekmovalce ni počitka. Tekači so se na Lovrencu borili za republiške naslove, medtem ko so mladi alpski tekmovalci imeli prvenstvo na Golteh.

**LOVRENC** — Na 28. republiškem prvenstvu v tekih so največ uspeha tekmovalci krañjskega Triglava.

**Vrstni red — člani (15 km):** 1. Dretnik (Fužinar), 2. Kalan (Jesenice), 4. Jelenc (Triglav), 5. Korštajn, 7. Gortner, 8. Lotrič (Triglav), 10. Grašič (Alples); **članice (10 km):** 1. Pavlič (Jesenice), 2. Kordež (Triglav), 4. Solar (Alples); **mlajši člani (5 km):** 1. Rebršak (Triglav), 4. Trpin, 5. Mohorič (oba Jesenice); **članice 3 x 10 km:** 1. Triglav (Lotrič, Gortner, Jelenc), 3. Jesenice; **mlajši člani 3 x 5 km:** 1. Fužinar, 2. Jesenice.

**GOLTE** — Na letošnjem mladinskem slovenskem prvenstvu je v veleslalomu in slalomu nastopilo nad 100 tekmovalcev v vseh štirih kategorijah.

**Vrstni red — veleslalom — mlajše mladinke:** 1. Urh (Radovljica), 4. Križaj (Tržič), 5. Gartner (Alples), 7. Rolc (Jesenice); **mlajši mladinci:** 1. Končar (Izletnik), 3. Zibler (Tržič), 7. Kuralt (Transturist), 7. Čemerl (Radovljica), 10. Peskar (Jesenice); **starejše mladinke:** 1. Cerpez (Branik), 3. Bajželj (Triglav), 5. Bogataj (Tržič), 10. Markel (Alples); **starejši mladinci:** 1. Hölzl (Fužinar), 2. Polajnar, 3. Soberl, 4. Sodja (vsi Jesenice), 7. Goličič (Radovljica), 8. Saksida, 9. Ogrin (oba Jesenice).

**Slalom — mlajše mladinke:** 1. Pečarič (Branik), 3. Polc (Jesenice), 5. Križaj (Tržič), 8. Urh (Radovljica); **mlajši mladinci:** 1. Mencinger (Branik), 5. Peskar (Jesenice), 6. Zibler (Tržič), 8. Mlakar (Transturist); **starejše mladinke:** 1. Cerpez (Branik), 6. Bogataj (Tržič), 7. Veskovič (Jesenice); **starejši mladinci:** 1. Potočnik (Fužinar), 3. Goličič (Radovljica), 4. Polajnar (Jesenice), 5. Logar, 6. Gartner, 8. Crnivec (vsi Alples).

**PLANICA** — Na preurejeni stari velikanki so naši in češki smučalci imeli zadnjo preizkušnjo pred drugim svetovnim prvenstvom v smučarskih poletih v Obersdorfu. Pred 2000 gledalci je bil najboljši Jugoslovčan Mesec.

**Največje daljave:** Mesec 117, 120, 124, 128, Norčič 110, 118, 125, Stefančič 109, 110, 112, Prelovšek 100, 114, 118, Drago Poljgar 102, 115, 118, Danilo Pudgar 102, 103, 108, Höhn 108, 112, Lidak 100, 106, 117, Škoda (vsi CSSR) 106, 114, 118.

**LENINGRAD** — Končano je letošnje evropsko prvenstvo mladincev v klasičnih disciplinah. Mladi jugoslovanski reprezentantje so se tokrat slabo odrezali. Jugoslovanska štafeta mladincev je bila 12. Skakalci pa so zasedli naslednja mesta: 1. Zupan, 34. Bradeško, 41. Kajzer. —dh

### I. zvezna hokejska liga

## Šestnajsti naslov Jesenicam

V dvorani pod Mežakljo so po tekmi Jesenice: Medveščak izločili novega državnega prvaka. Po enoletnem premoru je prvi spet na Jesenicah. Zelezarji so tako že šestnajsti dosegli naslov najboljšega.

Drugi gorenjski predstavnik Kranjska gora pa se mora zadovoljiti iz lige.

V prvi kvalifikacijski tekmi za vstop v I. zvezno hokejsko ligo so najboljši Triglava na Jesenicah izgubili proti Spartaku (Suhopolica).

**Rezultati:** Jesenice: Medveščak 6:3 (3:0, 2:1, 1:2), Kranjska gora: Crvena zvezda 0:2 (0:0, 0:1, 0:1), Triglav: Spartak 0:4 (0:0, 0:0, 0:4).

#### Seznam — skupina A

Jesenice	12	10	1	1	98:32	21
Olimpija	12	8	1	3	105:38	17
Medveščak	12	5	0	7	40:54	10
Partizan	12	0	0	12	19:138	0

#### Skupina B

Slavija	12	9	1	2	89:36	19
C. zvezda	12	7	1	4	50:57	15
Celje	12	4	2	6	36:58	10
Kr. gora	12	1	2	9	37:61	4

—dh

## Spomladanski kros Triglava

Atletski klub Triglav je pred dnevi organiziral kros na svoje člane. Poleg domačinov pa so nastopili še mladi atleti iz Ribnega na Go-

renjskem. Med člani je bil prvi Vognuti pred Vukanom, med mladinci pa Lah pred Pušnikom (Ribno).

D. Z.



Sodniška trojka — od leve proti desni: Lubarda (Kotor), Grkinič (Beograd), Salfert (Zagreb) — je na hvarskih kvalifikacijah za vstop v prvo vaterpolsko ligo odlično opravila svojo nalogo. — Foto: M. Zivulović

## Po kvalifikacijah za vstop v I. zvezno vaterpolsko ligo Kranjskemu Triglavu ni uspelo

V zimskem bazenu hotela Amfora na Hvaru so se s tekmo Triglav: KPK končale kvalifikacije za vstop v I. zvezno vaterpolsko ligo. Poleg Triglava so se za dve izpraznjeni mesti potegovali še splitski POSK ter drugoligaša Solaris iz Šibenika in KPK s Korčule.

Po tridnevnih borbah sta se v ligo uvrstila lanskoletni prvotigaš POSK ter korčulanski plavalni klub. Kranjski Triglav je kljub dobri igri ostal prazen rok. Vse tri tekme so Kranjčani izgubili z minimalnim rezultatom. Na vseh tekmah pa jim športna sreča ni bila naklonjena. Proti favoriziranemu Pošku in Korčuli so dobili gol v zadnjih sekundah igre. Pomlajejnost moštva se pozna, da v kritičnih trenutkih nima še rutine. Če vemo, da so vsi ostali trije imeli dvomesečne priprave, da so nastopali na letošnjem tekmovanju za pokal Solaris, ni nič čudnega, da so bili Kranjčani zadnji. Ponavadi smo za poraze Triglava krivili sodnike. Toda sodniška trojka Salfert (Zagreb), Grkinič (Beograd) in Lubarda (Kotor) so tokrat pokazali vse dobre strani vaterpolskega sojenja.

Omenili smo že, da se je vsa trojka krepko pripravljala več mesecev. Kot zanimivost naj povemo, da Korčulanci že dva meseca niso videli svojega otoka, Stirinajst dni so bili na pripravah na Kopaoniku, nato pa v zimskem bazenu hotelov Solaris. Vsi trije pa so imeli s seboj ves njihov tehnični štab s predsedniki in ostalimi vaterpolskimi delavci. V odboru vaterpolistov KPK je tudi predsednik skupščine Korčule, ki je vse dni kvalifikacij bival s fanti. Pri ostalih dveh pa je v upravi precej direk-

torjev in družbenopolitičnih delavcev. Za kranjski vaterpolo pa skrbita le »Dalmatinca« Bečić in Didič.

Tudi gostitelji so se odrezali, saj so za otvoritev pripravili vse potrebno. Po svečanem defileju vseh nastopajočih je hvarska godba zaigrala še državno himno. V vseh treh dneh pa je bil bazen poln navijačev.

**Triglav: POSK 5:6 (1:2, 2:1, 1:2)**, sodnik Salfert, strelci za Triglav: Zmago Malavašič 3, Miro Malavašič in Nadižar po 1.

Triglavani so bili v prvi tekmi na pragu presenečenja. Vse do zadnje sekunde so bili enakovredni nasprotnik favoriziranemu Splitsčanom. Njihov najboljši igralec Gačina je tik pred koncem sodniškega žvižga presenetil vratarja Rebolja in moštvo zagotovil zmago. V drugi tekmi pa je KPK odpravil Solaris s 3:6.

**Triglav: Solaris 4:6 (0:0, 2:3, 1:1, 1:2)**, sodnik Salfert, strelci za Triglav: Svarc 2, Kodek in Miro Malavašič po 1.

Kranjčani so v drugi četrtini vodili z 2:0. Tu je zatajil ključni igralec Balderman, ki se je preveč slišal s svojimi strelci. Namesto da bi povedli s 3:0, je ta igralec zapravil ugodno priložnost za gol. V tem kolu sta POSK in KPK igrala neodločeno 4:4.

**Triglav: KPK 4:5 (2:1, 1:0, 0:3, 1:1)**, sodnik Lubarda, strelci za Triglav: Kodek in Balderman po 2.

V tej tekmi Kranjčani niso imeli več kaj izgubiti. Vodili so že s 3:1, toda tu se je spet pokazala neizkušenost pomlajenega moštva. Fantje so igrali odlično in spet so dobili gol v zadnji sekundi igre, ki je Korčulancem prinesel zmago in uvrstitev v I. ligo. V prvi tekmi je POSK z 9:2 odpravil Solaris.

Igralci F. Rebolj, Z. Malavašič, Kodek, Nadižar, Balderman, M. Malavašič, Svarc, Svegelj, Velikanja, Čalič in Vidic so pokazali, da znajo igrati vaterpolo in od njih v letošnji sezoni lahko pričakujemo, da bodo v II. ligi osvojili prvo mesto in tako postali člani I. zvezne lige.

D. Humer

## Zmaga ŠSD Lucijan Seljak

V organizaciji atletskega kluba Triglav in SSD France Prešeren je bilo pred dnevi končano tekmovanje osnovnih šol po posameznih razredih. V skupnem seštevku je zmagala osnovna šola Lucijana Seljaka pred osnovno šolo Franceta Prešerna in OS Simona Jenka. Med posamezniki so bili najboljši: 6. razred: učenci — Bojan Stare (S. Jenko), učenke — Lea Jesenovec (F. Prešeren); 7. razred: učenci — Peter Kapler (L. Seljak), učenke — Cvetka Potek (L. Seljak); 8. razred: učenci — Marko Rudež (L. Seljak), učenke — Darja Mandič (S. Jenko). Tekmovali so v teku na 60 m.

D. Z.

1+3

Ponedeljkova premiera televizijske nadaljevanke *Cvetje v jeseni* je med srečneži, ki so si do časa preskrbeli vstopnice, doživela izreden sprejem. Odlična igralska zasedba in navezanost na kraje, kjer se zgodba odvija, sta bila pri tem najbrž bistvenega pomena. In kaj še? Kaj v prikazanem delu je najbolj navdušilo? O slednjem smo pobarali trojico gledalcev, naših današnjih sobesednikov.



pančičeva. Veste, nekoč, mislim da leta 1965, sem v odrski uprizoritvi *Cvetja v jeseni* interpretirala prav Meto. Seveda je bila videti zadeva precej drugače... Vtisi? Ja, poleg Milene bi čestitala Duši Počkajevi, Jožetu Zupanu in Daretu Ulagi. Pa glasba je posrečena. Moti me samo govorica, odsotnost poljanskega dialekta. Morda nimam prav, ampak če so že pri drugih rečeh skušali biti kar se da originalni, bi lahko tudi jezik prilagodili prizorišču dogodkov.



Duša Počkar



Polde Bibič



Milena Zupančič

## SIJAJEN FILMSKI VEČER

Klopčičeva televizijska nadaljevanka »Cvetje v jeseni« ohranja vse bistvene kvalitete Tavčarjeve povesti, hkrati pa — ob mojstrski interpretaciji vlog in odlični kameri — vceplja delu povsem nove dimenzije

V zadregi sem, saj preprosto ne vem, kako naj začnem. Če bi namreč skušal dosledno ponazoriti občutke Skofjeločanov, ki so minuli ponedeljek zvečer do zadnjega kotička napolnili dvorano kina Sora, bi prispevek spričoč kopice stopnjevanj in superlativov bržkone izzvenel pretirano pompozno. Vendar občinstvo ni zaman ganjeno, onemelo, skoraj presunjeno obsedelo pred platnom ter navzlic pozni uri čakalo, da bo smelo zaploskati protagonistom najnovejše filmske mojstrovine, katere prvi del si širši krog občanov lahko ogleda že 12. marca zvečer na malih zaslonih. »Cvetje v jeseni« je namreč vsota najboljšega, kar smo Slovenci v danem trenutku sposobni ponuditi ljubiteljem resnične umetnosti. A dovolj posplošene hvale. Raje skušajmo v neka stavkih razčleniti posamezne elemente, ki so vsak zase vredni iskrenega občudovanja.

Najprej je tu igra. Igra celotnega ansambla, od »zvezd« do statistov, članov domačih dramskih skupin. Lik male, rdečelase, nedolžne, ljubko preproste in zaljubljene Presečnikove Mete, kakor ga interpretira nenadkriljiva Milena Zupančičeva, bo nedvomno postal (in ostal) pojem zase. Njenim partnerjem Poldeju Bibiču, Bertu Sotlarju, Stieki Drolčevi, Daretu Ulagi, Ivi Zupančičevi, Duši Počkajevi, Jožetu Zupanu in drugim prav tako ni kaj očitati. Z dognanimi upodobitvami grčavih poljanskih kmetov so vtisnili zgodbi potrebno težo in pristnost, ki se ne oddaljuje od literarne predloge, a obenem vnaša vanjo nove dimenzije. Velja omeniti, da sta scenarist Mitja Mejak in režiser Matjaž Klopčič dialoge skrčila ter jih očistila romantičnih vložkov, ki bi vsebini odvzeli realistični, današnjemu človeku razumljivejši ton. Potrebno poetičnost ustvarjajo izključno le kame-re. Snemalna ekipa pod vod-

stvom Zara Tušarja je uspešno opravila zaupano ji naloge ter vezni pisateljev tekat, posvečen opisom slikovitega poljanskega sveta, nadomestila s kadri, katerih izrazna moč in lirčnost sta naravnost čarobni. En sam dolg slavospev slovenskemu podeželju so in gledalca niti najmanj ne moti, da je okvirno prizorišče dogajanj včasih predstavljeno v Sorico ter k cerkvi v Crngrobu. Če povedanemu dodamo še glasbo skladatelja Urbana Kodra, ki čudovito dopolnjuje vsebino, smo končali. Ampak ne nasedajte revnosti besed. Ne znajo izraziti tisočerih obrobnih detajlov, zajetih na filmski trak. Pač pa v ponedeljek sedite pred ekrane in dobro odprite oči. Zal utegnejo biti lastniki črno-belih televizorjev za marsikaj prikrasjani, toda kljub odsotnosti bary bodo videli dovolj, da z nami, ki smo prisostvovali premieri, delijo spontano navdušenje. I. G.



● **VINKO ROZMANČ**, upokojenec, član KUD od Sv. Duha: »Tudi sam nastopam v filmu — seveda le kot statist. Zaupali so mi vlogo upornega kmeta, Kafarjeve desne roke, ter (v enem od kasnejših prizorov) vlogo krošnjarja na sejmu. Osebo sem najbolj osupel spričoč dejstva, da je moč s tako raznovrstno ekipo sodelujočih izdelati umetnino, ki smo jo ravnokar videli. Kdor prisostvuje snemanju, si ne more predstavljati, kako bodo posamezne kadre sestavili v zaključeno celoto. Pa je mogoče. In presneto dobro je bilo vse skupaj. Posebno presenečenje so igra, kamera in kostumi.«

● **JUSA BERCE**, učiteljica iz Poljani: »Zlasti navdušila me je Milena Zu-



● **JANEZ TUSEK**, absolvent ekonomije iz Skofje Loke: »Na kratko rečeno: film mi je zelo, zelo všeč. Režiser in scenarist sta ostala zvesta Tavčarju. Nenehno je čutili njegovo prisotnost. Igralci so čudoviti, glasba mojstrska, skrčeni dialogi pa ostajajo na bolj stvarnih tleh, čeprav jim hkrati ne manjka romantičnosti. Dobro je, ker puščajo več svobode kameri. Kot ne-poboljšljiv 'lokalpatriot' sem nekoliko razočaran edino nad izgovorjavo. Jaz bi vztrajal pri poljanskem narečju.«

I. G.



Bert Sotlar



Matjaž Klopčič



Urban Koder